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Εξ όσων γνωρίζουμε δηλώνουμε ότι οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας LAVIPHARM 
A.E. για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2017 έως την 30 Ιουνίου 2017, ενοποιημένες και μη, οι οποίες 
καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 
του ενεργητικού και του παθητικού, των ιδίων κεφαλαίων και των συνολικών εσόδων της Εταιρείας καθώς 
και των εταιρειών  που περιλαμβάνονται στην  ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του Ν. 3556/2007. 
 
Επίσης, δηλώνουμε εξ όσων γνωρίζουμε ότι η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει 
κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007. 
 
 
 
 
 
 

Παιανία, 27 Σεπτεμβρίου 2017 

 
 
 

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ             ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ     ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ 
 

    .       
                          

                                                                                      
 

 

    ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΑΒΙΔΑΣ      . ΜΗΝΑΣ ΤΑΝΕΣ                       ΛΗΤΩ  ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΟΡΚΩΤΗΣ ΕΛΕΓΚΤΡΙΑΣ ΛΟΓΙΣΤΡΙΑΣ 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας LAVIPHARM ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ, ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

οικονομικής θέσης της Εταιρείας «LAVIPHARM ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ, ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ», της 30
ης

 Ιουνίου 2017 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και 

ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων περιόδου και συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή 

την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν 

την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση 

έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος 

επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από 

τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση  της ενδιάμεσης 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών 

ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και 

λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. 

Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη 

δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα 

τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου.  

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε 

θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση  συνοπτική 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έμφαση Θέματος 

Εφιστούμε την προσοχή στη σημείωση 1 των ενδιάμεσων συνοπτικών  

χρηματοοικονομικών καταστάσεων όπου αναφέρονται οι ενοποιούμενες εταιρείες των 

οποίων η Καθαρή Θέση κατά την 30 Ιουνίου 2017 είναι μικρότερη από το 50% του 

μετοχικού τους κεφαλαίου ή και αρνητική.  Οι παραπάνω συνθήκες υποδηλώνουν την 

ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας σχετικής με την απρόσκοπτη συνέχιση της 
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δραστηριότητας του Ομίλου. Ωστόσο, όπως αναφέρεται στη σημείωση 1.4, η Διοίκηση  

του Ομίλου έχει προβεί στον σχεδιασμό κατάλληλων δράσεων για τη βελτίωση της 

χρηματοοικονομικής θέσης του Ομίλου και την ομαλή συνέχιση των δραστηριοτήτων 

του, προϋπόθεση η οποία έχει ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των συνημμένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων με βάση την αρχή της συνέχισης της επιχειρηματικής 

δραστηριότητάς τους. 

Στο συμπέρασμά μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό.  

Άλλο Θέμα 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «LAVIPHARM ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ, ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2016 

είχαν ελεγχθεί από άλλον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, ο οποίος εξέφρασε γνώμη χωρίς 

επιφύλαξη με έμφαση θεμάτων την 28η Απριλίου 2017 επί των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων της προηγούμενης χρήσεως.  

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων  

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης, με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2017 

Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 

 

 

 

Ελπίδα Λεωνίδου 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 19801 
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Lavipharm A.E. 
Ανώνυμη Εταιρεία Φαρμακευτικών, Χημικών και Καλλυντικών Προϊόντων 

Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 
της περιόδου 1/1 – 30/06/2017 

(σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 
 

 

Η παρούσα Έκθεση αναφέρεται τόσο στις ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
της χρήσης 30.06.2017. 
 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

Ο Κλάδος Φαρμάκου, τα τελευταία χρόνια της κρίσης στην Ελλάδα, κινείται σε ένα ήδη ασφυκτικό πλαίσιο, 
όπου οι υποχρεωτικές επιστροφές κι εκπτώσεις (clawback και rebate) εκτιμώνται ότι θα ξεπεράσουν το 1 
δις Ευρώ έως το τέλος του 2017. Έτσι, η ελληνική φαρμακοβιομηχανία επιβαρύνεται ολοένα και 
περισσότερο, τόσο σε επίπεδο λειτουργικότητας όσο και σε επίπεδο απρόσκοπτης πρόσβασης των 
ασθενών σε νέες θεραπείες. 

Υπό το πρίσμα αυτό, κατά το Α’ Εξάμηνο του 2017, η αγορά του φαρμάκου παρουσίασε σε αξίες μείωση 
της τάξης του 1,1% με βάση τα στοιχεία δεδομένων της IMS Health, ενώ από πλευράς όγκου, κινήθηκε 
υψηλότερα κατά 2,4%. 
 
Την ίδια στιγμή το μερίδιο των γενοσήμων, αν και φαίνεται αυξημένο σε σχέση με πέρυσι, φαίνεται να 
παγιώνεται αρκετά μακριά από τον στόχο, διατηρούμενο για το σύνολο της φαρμακευτικής αγοράς (από 
πλευράς αξίας) στα επίπεδα του 19%. 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία IMS Health, ο όγκος των διακινούμενων φαρμακευτικών και παραφαρμακευτικών 
προϊόντων για το διάστημα Ιανουαρίου – Ιουνίου 2017 διαμορφώθηκε στα 197 εκατ. τεμάχια. Παράλληλα, 
από πλευράς αξίας (δηλαδή στοιχεία πωλήσεων στα φαρμακεία σε χονδρικές τιμές), η αγορά φαίνεται να 
υποχώρησε στο 1,380 δις ευρώ από 1,395 δις. ευρώ που ήταν το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο. 
 

Στη Lavipharm, όσον αφορά την  Lavipharm  Corp., θυγατρική εταιρεία του ομίλου στις ΗΠΑ, σημειώνεται 
ότι εκδόθηκαν οι οριστικές αποφάσεις, από την αρμόδια φορολογική αρχή (internal revenue service), για τη 
λύση και οριστική διαγραφή των εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Laboratories, Inc. την 25η 
Απριλίου 2017 και την 30η Ιανουαρίου 2017 αντίστοιχα. 

 
Παράλληλα, από τις 31/7/2012, σύμφωνα με το άρθρο 3.1.2.4 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών και συγκεκριμένα την παράγραφο (1) β, οι μετοχές της Lavipharm Α.Ε. παραμένουν στην 
Κατηγορία Επιτήρησης λόγω της συνεχιζόμενης βάσει ΔΛΠ ενοποίησης αρνητικών οικονομικών 
αποτελεσμάτων θυγατρικών εταιρειών, με συνέπεια τα Ίδια Κεφάλαια του Ομίλου να είναι αρνητικά. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι τα Ίδια Κεφάλαια της εισηγμένης Lavipharm A.E. την 30η/06/ 2017 διαμορφώνονται σε € 
32,3 εκατ. Η Διοίκηση της Εταιρείας εφαρμόζει μέτρα, προσαρμοζόμενα πάντα στις νέες συνθήκες της 
αγοράς, με στόχο τη βελτίωση των Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων και την ενίσχυση των Ιδίων Κεφαλαίων 
του Ομίλου.  
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ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 
Το Α’ Εξάμηνο του 2017, οι ενοποιημένες Πωλήσεις του Ομίλου Lavipharm διαμορφώθηκαν σε  €  16,3 
εκατ. από € 15,1 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα και το μεν Μικτό Κέρδος  αυξήθηκε κατά  9,3%, 
(σημειώνεται ότι στα αποτελέσματα του εξαμήνου δεν περιλαμβάνονται εφεξής ο υποόμιλος στη Γαλλία 
Laboratoires Lavipharm S.A και ο ο υποόμιλος στις ΗΠΑ Lavipharm Corp.). Στο πλαίσιο αυτό, το EBITDA 
διαμορφώθηκε σε € 3 εκατ. από € 4,1  εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Τα ενοποιημένα 
αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε Κέρδη Προ Φόρων € 15,3 εκατ. έναντι κερδών €  13,3 εκατ. το 2016 και 
τα Κέρδη μετά από Φόρους και Δικαιώματα Μειοψηφίας €  14,4 εκατ. έναντι κερδών €  8,4 εκατ. την 
αντίστοιχη περσινή περίοδο.  
 
Όσον αφορά στα οικονομικά μεγέθη της μητρικής εταιρείας Lavipharm A.E., ο Κύκλος Εργασιών το Α’ 
Εξάμηνο του 2017 διαμορφώθηκε σε € 10,8 εκατ. έναντι €  16,4 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η 
μείωση οφείλεται στη συνεχιζόμενη αναδιάρθρωση του Ομίλου και την αλλαγή πολιτικής πώλησης 
φαρμάκων,  απευθείας πλέον στα νοσοκομεία από τη θυγατρική εταιρεία Lavipharm Hellas Α.Ε..  Το Μικτό 
Κέρδος αυξήθηκε κατά 20,9%, ενώ παράλληλα το EBITDA διαμορφώθηκε σε € 3,2 εκατ. από  € 3,1 εκατ.  
το 2016.  
 
Στη διεθνή αγορά, τα διαδερμικά συστήματα φαιντανύλης και νιτρογλυκερίνης συνεισέφεραν € 6,03 εκατ., 
ήτοι 37% στον συνολικό κύκλο εργασιών του Ομίλου κατά το Α’ Εξάμηνο του 2017. Στη διάρκεια του Α’ 
Εξαμήνου, η διάθεση του διαδερμικού συστήματος νιτρογλυκερίνης στο Βέλγιο ανατέθηκε σε καινούριο 
διανομέα, με στόχο την πιο αποτελεσματική προώθησή του. Το διαδερμικό σύστημα φεντανύλης 
κυκλοφόρησε στην Ιταλία και από δεύτερη μεγάλη φαρμακευτική εταιρεία, ενώ επανατοποθετήθηκε στην 
αγορά της Αγγλίας από νέο, δυναμικό διανομέα. Ολοκληρώθηκαν οι προετοιμασίες για την κυκλοφορία, το 
φθινόπωρο του 2017, από έναν ακόμα διανομέα στη Γερμανία, με έμφαση στην branded προώθηση του 
προϊόντος, καθώς και σε χώρα της Λατινικής Αμερικής. Συνεχίζεται η προσπάθεια για την ανεύρεση 
κατάλληλων διανομέων σε άλλες χώρες. 
  
Η Lavipharm Hellas A.E., θυγατρική εταιρεία του Ομίλου που δραστηριοποιείται στο χώρο των 
φαρμακευτικών, OTC και δερμοκαλλυντικών προϊόντων στην Ελλάδα, το Α’ Εξάμηνο του 2017, 
παρουσίασε αύξηση πωλήσεων  4,2% σε αξίες και στους τρεις κλάδους σε σχέση με την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ειδικότερα ο κλάδος φαρμάκου σημείωσε αύξηση πωλήσεων σε αξίες κατά  4,4%, 
την ίδια στιγμή που η φαρμακευτική αγορά, η οποία διαμορφώθηκε στο εξάμηνο στα 1,38 δις Ευρώ 
(εξαιρουμένων των φαρμάκων του Νόμου 3816), παρουσίασε ύφεση κατά -1,1% σε αξίες,  αν και οι 
πωλήσεις αυξήθηκαν σε όγκο κατά 2,4%. Σημαντική ήταν η συμβολή του Memodrin στην αύξηση των 
πωλήσεων, σημειώνοντας 37% ανάπτυξη σε αξίες σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 
 
Τα σκευάσματα που σημείωσαν τη μεγαλύτερη συνεισφορά στις πωλήσεις του Α’ Εξαμήνου του 2017 στην 
εγχώρια αγορά, είναι: 

 Betadine 36,3% (κατέχει τη #1 θέση σε μερίδιο αγοράς στην κατηγορία της αντισηψίας) 

 Prostaplant 17% (με ένδειξη τον καρκίνο του προστάτη) 

 Νitrong 11,5% (διαδερμικό σύστημα Νιτρογλυκερίνης 3ης γενιάς, με ένδειξη τη στηθάγχη και 
τη συμφορητική καρδιακή ανεπάρκεια) 

 Memodrin 8,8% (με ένδειξη την άνοια). 

 Kerlone 7,2% (με ένδειξη την αρτηριακή υπέρταση και μείωση προσβολών στηθάγχης) 

 Pravalip 6% (με ένδειξη την υπερχοληστερολαιμία) 
 

Στο χώρο των δερμοκαλλυντικών προϊόντων, το Α’ Εξάμηνο του 2017, η CASTALIA LABORATOIRES 
DERMATOLOGIQUES, όλες οι σειρές της οποίας προωθούνται στρατηγικά στο φαρμακείο και το 
διαδίκτυο, προχώρησε σε κυκλοφορίες νέων προϊόντων με στόχο τη συνεχή ανανέωση της μάρκας. 
Παράλληλα, συνεχίστηκαν οι προωθητικές και εκπτωτικές ενέργειες που αφορούσαν το σύνολο των 
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σειρών της, με στόχο τη διατήρηση των μεριδίων αγορά καις, τη σταδιακή εξυγίανση των σημείων 
πώλησης. Οι πωλήσεις στο Α’ εξάμηνο του 2017 ακολουθούν την πτωτική πορεία της αγοράς  των 
δερματολογικών προϊόντων που σύμφωνα με τις προβλέψεις για την κατανάλωση στο χώρο του 
φαρμακείου,  υπολογίζεται να σημειώσει μείωση της τάξεως περίπου του 7% σε αξίες.  
 
Ωστόσο, στις διεθνείς αγορές, η CASTALIA LABORATOIRES DERMATOLOGIQUES παρουσίασε  αύξηση 
4,5% στις πωλήσεις συγκριτικά με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2016 με στόχο την εξασφάλιση της 
δυνατότητας για περαιτέρω ανάπτυξη μέχρι το τέλος του έτους.  Επιπλέον, έντονο ενδιαφέρον για 
συνεργασία με τη CASTALIA LABORATOIRES DERMATOLOGIQUES εκδηλώθηκε από χώρες της Δυτικής 
Αφρικής καθώς και της Ασίας για  κυκλοφορία στις εν λόγω αγορές το 2018, ενώ παράλληλα συνεχίζονται 
οι επαφές για νέες συνεργασίες σε βαλκανικές χώρες ως το τέλος του έτους. 
 
H Pharma PLUS αποτελεί τη θυγατρική εταιρεία του Ομίλου παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών με στόχο 
τη δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου φαρμακείων στην Ελλάδα. Το Α’ Εξάμηνο του 2017 η εταιρεία 
συνέχισε την ανοδική της πορεία αυξάνοντας τον αριθμό των συνεργαζόμενων φαρμακείων που πλέον 
είναι 102 (και συνολικά 121 συνεργαζόμενα με οποιαδήποτε μορφή) ανά την επικράτεια. 
 
Ο μεγαλύτερος αριθμός των φαρμακείων, καθώς και η ανάπτυξη του προμηθευτικού κέντρου 
παραφαρμάκου βοήθησαν την εταιρεία στα συνολικά έσοδα, τα οποία παρουσίασαν αύξηση +20% στο Α’ 
Εξάμηνο του 2017 σε σχέση με το προηγούμενο έτος (αφαιρούμενης της περσινής δραστηριότητας του e-
shop), φθάνοντας τα €1,362 εκατ. . Όσον αφορά το ηλεκτρονικό κατάστημα, η Pharma PLUS αποφάσισε 
την υπενοικίασή του για ακόμα ένα έτος σε φαρμακείο μέλος και μέτοχο της εταιρείας. 
 
Τέλος, μετά από τις νέες μειώσεις τιμών των φαρμάκων, ο τζίρος των συνεργαζόμενων φαρμακείων 
παρουσίασε μείωση -0,4% στην κατηγορία αυτή, ενώ τα αντίστοιχα τεμάχια αυξήθηκαν κατά 2,2%. Οι 
επιτυχημένες προωθητικές ενέργειες της Pharma PLUS συνεχίστηκαν και βοήθησαν τον τζίρο των 
παραφαρμακευτικών και καλλυντικών προϊόντων να σημειώσει αύξηση κατά 1,6%, παρά το μειωμένο 
εισόδημα των πολιτών και τη σημαντική απώλεια πωλήσεων από τα πολυάριθμα ηλεκτρονικά φαρμακεία 
που λειτουργούν σήμερα στη χώρα μας. 
 
Στο τομέα παροχής υπηρεσιών Διανομής, όπου δραστηριοποιείται η Lavipharm Active Services (LAS), o 
κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε σε 8,84 εκ. €, σημειώνοντας αύξηση 17,1% έναντι του Α’ Εξαμήνου  του 
2016. Το μικτό κέρδος της εταιρίας διαμορφώθηκε σε 622 χιλ. €  έναντι 390 χιλ. € το 2016, σημειώνοντας  
άνοδο κατά 59,5%. Αυτό οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων και τη βελτίωση των περιθωρίων κέρδους 
στα συμβόλαια διανομής . Επίσης αξίζει να σημειωθεί ότι το Α’ εξάμηνο του 2017, οι χρηματοοικονομικές  
δαπάνες (έξοδα τραπεζών) μειώθηκαν σημαντικά κατά 27,59% λόγω βελτιστοποίησης της διαχείρισης 
δανείων της εταιρίας. 
 
 
Ορισμοί και Συμφωνία Εναλλακτικών Δεικτών Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ)  
 
Στο πλαίσιο λήψης αποφάσεων σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό 
του καθώς και για την αξιολόγηση των επιδόσεών του, ο Όμιλος χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες 
Μέτρησης Απόδοσης («ΕΔΜΑ»). Αυτοί οι δείκτες εξυπηρετούν κατά κύριο λόγο στην καλύτερη κατανόηση 
των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου, της χρηματοοικονομικής του θέσης 
καθώς και της κατάστασης ταμειακών ροών. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται 
υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τις οικονομικές καταστάσεις που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
και σε καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά.  
 
Εναλλακτικοί δείκτες μέτρησης απόδοσης  
Κατά την περιγραφή των εξελίξεων και επιδόσεων του Ομίλου, χρησιμοποιούνται δείκτες όπως το EBIT και 
το EBITDA.  
 
ΕΒΙΤ (Ο δείκτης κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες και φόρους)  
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Ο δείκτης EBIT εξυπηρετεί στην καλύτερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και 
υπολογίζεται ως εξής: Κύκλος εργασιών συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μείον το σύνολο των 
λειτουργικών εξόδων, πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες, δεν περιλαμβάνει τις 
αποτιμήσεις ΟΕΔ, τις αποτιμήσεις μετοχών και το κέρδος από την παύση ενοποίησης της Lavipharm Corp.  
Το περιθώριο EBIT (%) υπολογίζεται διαιρώντας το EBIT με το σύνολο του κύκλου εργασιών.  
 
Το Α’ Εξάμηνο του 2017 το περιθώριο EBIT ήταν  10,8% για τον Όμιλο και 19,32% για την Εταιρεία. 
 
EBITDA (Ο δείκτης λειτουργικών κερδών πριν από χρηματοοικονομικές και επενδυτικές 
δραστηριότητες, αποσβέσεις και απομειώσεις και φόρους).  
 
Ο δείκτης EBITDA επίσης εξυπηρετεί στην καλύτερη ανάλυση των λειτουργικών αποτελεσμάτων του 
Ομίλου και υπολογίζεται ως εξής: Κύκλος εργασιών συν τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μείον το σύνολο των 
λειτουργικών εξόδων πριν από αποσβέσεις παγίων στοιχείων, δεν περιλαμβάνει τις αποτιμήσεις ΟΕΔ, τις 
αποτιμήσεις μετοχών και το κέρδος από την παύση ενοποίησης της Lavipharm Corp. και πριν από 
χρηματοοικονομικές και επενδυτικές δραστηριότητες. Το περιθώριο EBITDA (%) υπολογίζεται διαιρώντας 
το EBITDA με το σύνολο του κύκλου εργασιών. 
 
Το Α’ Εξάμηνο του 2017 το περιθώριο EBITDA ήταν  18,19% για τον Όμιλο και 29,46% για την Εταιρεία. 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2016 
 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού, που  πρέπει να αναφερθούν. 
 
ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 
Γενικά 
H Εταιρεία και ο Όμιλος εκτίθεται στους παρακάτω κινδύνους: 
 
Επιχειρηματικοί κίνδυνοι 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Κίνδυνος συνθηκών αγοράς 
Λειτουργικός κίνδυνος 
 
 
Επιχειρηματικοί κίνδυνοι 
Ο Όμιλος εκτίθεται στους κινδύνους που απορρέουν από τη γενικότερη οικονομική αβεβαιότητα που 
χαρακτηρίζει την ελληνική αγορά, κίνδυνου που είναι ιδιαίτερα αυξημένοι στο χώρο που δραστηριοποιείται η 
Εταιρεία, λόγω της επιρροής των εκάστοτε οικονομικών ή/και άλλων μέτρων που λαμβάνονται από την 
Πολιτεία. Στο πλαίσιο αυτό, ο Όμιλος προχωράει στις ενδεδειγμένες ενέργειες αναδιοργάνωσης, 
ορθολογικοποίησης του κόστους και βελτίωσης των λειτουργικών ταμειακών ροών, προκειμένου να 
ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα και να μπορεί να αξιοποιήσει όλες τις δυνατότητες της αγοράς.  
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας σε περίπτωση που ένας πελάτης ή τρίτος σε συναλλαγή 
χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις. Σχετίζεται κατά κύριο λόγο με 
τις απαιτήσεις από πελάτες και τη χορήγηση χρηματοοικονομικών εγγυήσεων  σε θυγατρικές εταιρείες. 
 
Η πολιτική του Ομίλου είναι να παρέχονται χρηματοοικονομικές εγγυήσεις μόνο από μητρικές προς 
θυγατρικές εταιρείες.  
 
Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αντιπροσωπεύει τη μέγιστη πιθανή έκθεση 
του Ομίλου και της Εταιρείας στον πιστωτικό κίνδυνο.  
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Στο πλαίσιο του οικονομικού περιβάλλοντος που έχει δημιουργηθεί, δεν διαφαίνεται μεγαλύτερη έκθεση στον 
κίνδυνο επισφάλειας, καθώς το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων γίνεται σε μεγάλες φαρμακαποθήκες με 
ικανοποιητική συμπεριφορά πληρωμών. Μεγαλύτερη έκθεση σε κίνδυνο επισφάλειας προέρχεται από 
πελάτες φαρμακοποιούς, οι οποίοι εισπράττουν καθυστερημένα οφειλές του ΕΟΠΥΥ. 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στην αδυναμία της Εταιρείας και του Ομίλου να εκπληρώσουν τις 
χρηματοοικονομικές τους υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. Η προσέγγιση που υιοθετεί η Εταιρεία και ο 
Όμιλος είναι να διασφαλίζουν, όσο γίνεται περισσότερο, ότι πάντα θα έχουν αρκετή ρευστότητα για να 
εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και σε δύσκολες συνθήκες 
τους. 
 
Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας, η Εταιρεία και ο Όμιλος διενεργούν πρόβλεψη ταμειακών 
ροών για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη 
ενός μήνα, έτσι ώστε να εξασφαλίζουν ότι διαθέτουν αρκετά ταμειακά διαθέσιμα για να καλύψουν τις 
λειτουργικές τους ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 
τους. Η πολιτική αυτή δεν λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ξαφνικές αλλαγές στην πολιτική 
τιμολόγησης, επιδότησης και επιβολής rebates και clawbacks, που εφαρμόζει η Πολιτεία στο χώρο των 
φαρμάκων ή ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν. 
 
Επιπροσθέτως, η Εταιρεία και ο Όμιλος διατηρούν γραμμές πίστωσης  με  συνεργαζόμενες τράπεζες. Οι 
παραπάνω γραμμές πίστωσης επιβαρύνονται με κυμαινόμενο επιτόκιο πλέον του περιθωρίου κέρδους των 
τραπεζών και  μέρος αυτών καλύπτονται με εμπορικές απαιτήσεις, ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου, μετοχές 
θυγατρικών εταιρειών και προσημειώσεις επί ενσωμάτων παγίων στοιχείων. Περαιτέρω ανάλυση για τον 
κίνδυνο ρευστότητας παρέχεται στις σημειώσεις των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. 
 
Η Εταιρεία στις 16/6/2017 υπέγραψε συμφωνία  με τις τράπεζες για την αναδιάρθρωση του τραπεζικού 
δανεισμού της.  
 
Κίνδυνος συνθηκών αγοράς 
Ο κίνδυνος συνθηκών αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο αλλαγών τιμών, όπως οι συναλλαγματικές ισοτιμίες 
και τα επιτόκια, που επηρεάζουν τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου ή την αξία των 
χρηματοοικονομικών τους μέσων. Το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών του Ομίλου με χώρες εκτός Ελλάδας 
διενεργείται με βάση το Ευρώ. Επιπρόσθετα, η Εταιρεία δεν υπόκειται σε συναλλαγματικό κίνδυνο όσον 
αφορά τις δανειακές της υποχρεώσεις δεδομένου ότι το σύνολό τους είναι σε Ευρώ. 
 
Ο κίνδυνος συνθηκών αγοράς συνίσταται επίσης στις αλλαγές στην πολιτική των δαπανών στον τομέα της 
Υγείας, που οδηγεί σε μειώσεις στις τιμές των φαρμάκων, αλλαγές στη Θετική λίστα αποζημιωνόμενων 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων, επιβολή έκτακτων φόρων ή/και εισφορών των φαρμακευτικών εταιρειών, 
απεργίες στο χώρο των φαρμακείων ή/και φαρμακαποθηκών, κ.α., που επηρεάζουν αρνητικά τις πωλήσεις 
και τα αποτελέσματα των εταιρειών του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην εγχώρια αγορά. 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία χρηματοδοτούν τις ανάγκες τους σε κεφάλαια κίνησης μέσω τραπεζικού 
δανεισμού, με αποτέλεσμα να επιβαρύνουν τα αποτελέσματά τους με χρεωστικούς τόκους. Αυξητικές 
τάσεις στα επιτόκια θα έχουν αρνητική επίπτωση στα αποτελέσματα, καθώς η Εταιρεία και ο Όμιλος θα 
επιβαρύνονται με επιπλέον κόστος δανεισμού. Η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν χρησιμοποιούν παράγωγα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα και μέσα αντιστάθμισης κινδύνου ώστε να διαχειριστούν τον κίνδυνο των 
επιτοκίων.  
 
Λειτουργικός κίνδυνος 
Λειτουργικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος της άμεσης ή έμμεσης ζημίας που προκύπτει από αιτίες που 
σχετίζονται με τις διαδικασίες, το προσωπικό της Εταιρείας, την τεχνολογία και τις υποδομές, καθώς και 
από εξωτερικούς παράγοντες (πλην του πιστωτικού κινδύνου, του κινδύνου αγοράς και ρευστότητας), 
όπως αυτές προκύπτουν από νομικές και κανονιστικές απαιτήσεις και τα γενικώς αποδεκτά πρότυπα 
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εταιρικής συμπεριφοράς. Λειτουργικοί κίνδυνοι προκύπτουν από το σύνολο των εργασιών της Εταιρείας. 
Στόχος της Εταιρείας είναι η διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο κίνδυνος  
οικονομικών ζημιών και προσβολής της φήμης της. 
 
Για τη διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου έχουν θεσπιστεί γενικά πρότυπα, όπως  κατάλληλος 
διαχωρισμός των καθηκόντων, συμφωνία και παρακολούθηση συναλλαγών, συμμόρφωση με ρυθμιστικές 
και άλλες νομικές απαιτήσεις, κ.α. 
 
 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
 
Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας συνίσταται στη διατήρηση σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα 
επαρκούς βάσης κεφαλαίου, ώστε να εξασφαλίζεται η εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της 
αγοράς στην Εταιρεία και να επιτρέπει τη μελλοντική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της. Προς αυτήν την 
κατεύθυνση,  συνεισφέρει θετικά η ρύθμιση των δανείων της Εταιρείας σε μακροπρόθεσμη βάση. 
 
Η δυνατότητα εξυπηρέτησης των δανειακών υποχρεώσεων παρακολουθείται με τους δείκτες Καθαρισμός 
Δανεισμός/Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων (ΕΒΙΤDΑ) και  EBITDA/Καθαροί χρεωστικοί τόκοι. 
 
Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί η Εταιρεία σχετικά με τη διαχείριση κεφαλαίου κατά τη 
διάρκεια της χρήσης.  
 
 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 
Η επενδυτική άπνοια της Ελληνικής αγοράς και οι επιπρόσθετες επιβαρύνσεις (clawback και rebate)  έχουν 
σαν αποτέλεσμα τόσο την επιτάχυνση των διαρθρωτικών αλλαγών στο εσωτερικό των Ελληνικών 
Φαρμακευτικών Εταιρειών όσο και την προσπάθεια για έντονη διαφοροποίησή τους στον εμπορικό και 
παραγωγικό τομέα.  
 
 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η στρατηγική της Εταιρείας στοχεύει:   
 

1. Στην εξυγίανση του πελατολογίου και τον αυστηρό οικονομικό έλεγχο με όλους τους 
εμπλεκόμενους.  
 

2. Στην ισχυροποίηση των πυλώνων της εταιρικής ανάπτυξης που διατηρούν ως προτεραιότητα την 
εξαγωγική δραστηριότητα τεχνολογιών και προϊόντων τα οποία παράγονται στην Εταιρεία.  

 
3. Στη σταθεροποίηση της ηγετικής θέσης της Εταιρείας στην αγορά των OTC –η μόνη αγορά με 

σημάδια ανάκαμψης- καθώς και στην παραγωγή και ανάπτυξη νέων προϊόντων  σε 
συμπληρωματικές αγορές τόσο στον Ελλαδικό χώρο όσο και διεθνώς, ώστε να εξασφαλιστούν 
σημαντικοί πόροι και να διευρυνθεί το πελατολόγιο των δραστηριοτήτων της. Ήδη, η συνεργασία 
με στρατηγικό συνεργάτη στον τομέα αναλγητικώνAlgon και Protalgon επιβεβαιώνουν αυτή την 
τάση. Παράλληλα, η στόχευση για κυκλοφορία νέων επώνυμων προϊόντων  στην αγορά των 
αντισηπτικών θα αναπτύξουν τη βάση των πωλήσεων στα φαρμακεία και θα ενδυναμώσουν το 
χαρτοφυλάκιο των εξαγωγών της.  
 

4. Στην ενίσχυση του χαρτοφυλακίου των προϊόντων της με εγχώρια παραγόμενα σκευάσματα στις 
θεραπευτικές κατηγορίες όπου δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας (Κ.Ν.Σ., Καρδιολογία, 
Ουρολογία), η οποία θα στηρίξει την ανταποδοτικότητα των προωθητικών  ενεργειών και τη 
διείσδυσή της στην αγορά των γενόσημων φαρμάκων. 
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5. Επιπλέον, στην αναγνώριση από τις διεθνείς αγορές, του υψηλού «know-how» της Εταιρείας (σε 
επίπεδο R&D, Παραγωγής και Ποιοτικού Ελέγχου) ως προς την ανάπτυξη διαδερμικών 
συστημάτων, που δημιουργεί στέρεη βάση για συνεργασίες αναφορικά με την  παραγωγή και το 
εμπόριο νέων προϊόντων, όπως για παράδειγμα στην αγορά της Άνοιας και της νόσου Alzheimer.  
 

Η παραπάνω στρατηγική προϋποθέτει την στήριξη και τον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής βάσης της 
Εταιρείας.  
 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
Οι συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, 
εμφανίζονται στον κατωτέρω αναλυτικό πίνακα: 
 
(ποσά σε χιλιάδες € )

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙ

Σ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

Λοιπά 

Έσοδα

Χρημ/ικά

Έσοδα

Αγορές 

Εμπ/των

Αγορές 

Υπηρεσιών 
Λοιπά 

Χρημ/ικά

Έξοδα

Lav ipharm Hellas Α.Ε.           3.906              316             -                -               -                  -              -          14.666                   -   

Castalia Lab. Dermat. Α.Ε.              114                  8              2              -               -                  -              -              -                33                   -   

Pharma Logistics Α.Ε.                -                  -               -                -               -                  -              -              -                 -                   288 

Pharma Plus Α.Ε.                -                  50              2              26             -                  -              -              -               418                   -   

Lav ipharm Activ e Serv ices Α.Ε.                -                  33             37              -               -                  -              -              -               797                   -   

Lav ipharm Limited                -                  -               -                -               -                  -              -              -                10                   -   

Laboratoires Lav ipharm  S.A.              750                -               -                -               11                -              -              30             869              2.987 

Lav ipharm  Srl                -                  -               -                -               -                  -              83            -                83                   -   

Lav ipharm Corp                -                  -               -                -               -                  -            505            -                 -                     -   

Lav isoft                -                    7             -               -                  -              -              -            1.861                   -   

Atlantis                -                  -               -                -               -                  -              -              -               377                   -   

Telmar                -                  -                1              -               -                  -              -              -                15                   -   

Eastern Europe                -                  -               -                -               -                  -              -              -                  1                   -   

Lav ico Inc                -                  -               -                -               -                  -              -              -                62                   -   

Lav ipharm Group Holding                -                  -               -                -               -                  -              37            -                  7                   -   

T&A Holding Company                -                  -               -                -               -                  -              13            -                 -                   116 

Λοιπά σχετιζόμεν α μέλη                -                  -               -                -               -                 50            -              -               123                 825 

          4.770              414             42              26             11               50          638            30        19.322              4.216 

ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ

 
Τέλος, οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας  
κατά τη χρήση 1/1-30/06/2017 διαμορφώθηκαν  σε Ευρώ  965 χιλ., ενώ οι αντίστοιχες του Ομίλου σε 
Ευρώ  1 167 χιλ. Στις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου  δεν περιλαμβάνεται αποζημίωση 
λόγω της από 21/06/2017 λύσης της σύμβασης εξαρτημένης εργασίας μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. 
  

Παιανία, 27 Σεπτεμβρίου  2017 
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LAVIPHARM Α.Ε. 

  

 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΤΗΣ 30  ΙΟΥΝΙΟΥ  2017 
 
 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ 34  
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)  

 13 

 
 

ΣΗΜ.

01/01/2017-

30/06/2017

01/01/2016-

30/06/2016

Κύκλος εργασιών 5 ,20 16.323            15.094        

Κόστος πωλήσεων (7.620)            (7.133)        

Μικτά αποτελέσματα 8.703              7.961          

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 6 ,20 1.430              3.971          

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 (3.363)            (3.874)        

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 7 (3.833)            (3.868)        

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 7 (929)               (1.714)        

Πωλήσεις και διαγραφές άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -                 4.605          

Αποτίμηση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου 12 61                   -             

Αποτίμηση μετοχών 2                     -             

Κέρδος  λόγω παύσης ενοποίησης της  Lavipharm Corp. 6α 14.308            -             

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 6 , 20 (260)               (765)           

Λειτουργικά κέρδη (ζημίες) προ χρηματοοικονομικών 

αποτελεσμάτων και φόρων 16.119            6.316          

Χρηματοοικονομικά έσοδα 7α 285                 18               

Κέρδος από διαγραφή δανειακών υποχρεώσεων -                 9.971          

Χρηματοοικονομικά έξοδα 7α (1.024)            (2.962)        

(739)               7.027          

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 15.380            13.343        

Φόρος εισοδήματος 8 (1.010)            (963)           

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α) 14.370            12.380        

Κατανέμονται σε:

Ιδιοκτήτες μητρικής 14.371            8.430          

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1)                   3.950          

14.370            12.380        

Λοιπά Συνολικά Έσοδα 

Στοιχεία που αναταξινομούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε 

μεταγενέστερες χρήσεις

Συναλλαγματικές διαφορές από την μετατροπή οικονομικών καταστάσεων 

επιχειρηματικών δραστριοτήτων εξωτερικού -                 3.593          

Σύνολο στοχείων που αναταξινομούνται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες χρήσεις -                 3.593          

Λοιπά Συνολικά Έσοδα μετά από φόρους (Β) -                 3.593          

Συγκεντρωτικά  Συνολικά Έσοδα (Α+Β) 14.370            15.973        

Κατανέμονται σε:

Ιδιοκτήτες μητρικής 14.371            10.520        

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1)                   5.453          

14.370            15.973        

Κέρδη /(Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε Ευρώ) 0,2813            0,1650        

Κέρδη /(Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή προσαρμοσμένα (σε Ευρώ) 0,2813            0,1650         
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 17-40 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 



LAVIPHARM Α.Ε. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  
 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)  
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ΣΗΜ. 30/6/2017 31/12/2016

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια 9 18.298                 18.595          

Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 10 3.548                   2.889            

Επενδυτικά ακίνητα 9 1.453                   1.453            

Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 11 -                      -               

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 17(α) 3.062                   3.490            

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 12 544                     483               

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 26.905                 26.910          

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα 13 6.494                   5.527            

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 14 13.607                 14.065          

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 15 2.454                   1.675            

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 22.555                 21.267          

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 49.460                 48.177          

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 51.081                 51.081          

Διαφορά υπέρ το άρτιο 84.418                 84.418          

Λοιπά αποθεματικά 16.646                 17.319          

Συναλλαγματικές διαφορές από μετατροπή εκμεταλλεύσεων εξωτερικού 6 (α) -                      (6.939)           

Αποτέλεσμα εις νέον (170.611)              (177.704)        

Σύνολο (18.466)                (31.825)         

Μη ελέγχουσες συμμετοχές (24)                      (25.091)         

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (18.490)                (56.916)         

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Δάνεια 17 40.455                 56.761          

Πρόβλεψη για αποζημίωση  προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 1.639                   1.889            

Προβλέψεις 346                     346               

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 12(α) 3.975                   4.192            

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 46.415                 63.188          

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 16 19.485                 21.012          

Τρέχων φόρος εισοδήματος 674                     91                

Βραχυπρόθεσμα Δάνεια 17 282                     20.742          

Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση 17 1.094                   60                

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 21.535                 41.905          

Σύνολο Υποχρεώσεων 67.950                 105.093         

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 49.460                 48.177          
 

 

 
 
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 17-40 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων 
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Μετοχικό

Κεφάλαιο

Αποθεματικό

Υπέρ το

Άρτιο

Λοιπά

Αποθεματικό

Συναλλαγματικές 

διαφορές από 

μετατροπή

εκμεταλλεύσεων

εξωτερικού

Υπόλοιπο

Κερδών / 

(Ζημιών)

εις νέο

Σύνολο
Μη ελέγχουσες 

συμμετοχές
Σύνολο

Υπόλοιπo 01/01/2016 51.081              84.418              17.319              (5.801)               (182.866)            (35.849)             (28.571)             (64.420)             

Κέρδη / (Ζημιές) χρήσεως  μετά από φόρους -                   -                   -                   -                   8.430                8.430                3.950                12.380              

Συν αλλαγματικές διαφορές από την  μετατροπή 

οικον ομικών  καταστάσεων  επιχειρηματικών  

δραστριοτήτων  εξωτερικού

-                   -                   -                   2.090                -                   2.090                1.503                3.593                

Αν αλογιστικά κέρδη καθαρά από αν αβαλλόμεν ους 

φόρους
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

Λοιπά Συν ολικά Έσοδα μετά από φόρους -                   -                   -                   2.090                -                   2.090                1.503                3.593                

Συγκεν τρωτικά  συν ολικά έσοδα μετά από φόρους -                   -                   -                   2.090                8.430                10.520              5.453                15.973              

Υπόλοιπο 30/06/2016 51.081              84.418              17.319              (3.711)               (174.436)            (25.329)             (23.118)             (48.447)             

Υπόλοιπo 01/01/2017 51.081              84.418              17.319              (6.939)               (177.704)            (31.825)             (25.091)             (56.916)             

Κέρδη / (Ζημιές) χρήσεως  μετά από φόρους -                   -                   -                   -                   14.371              14.371              (1)                     14.370              

Αν αλογιστικά κέρδη καθαρά από αν αβαλλόμεν ους 

φόρους
-                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

Λοιπά Συν ολικά Έσοδα μετά από φόρους -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   -                   

Συγκεν τρωτικά  συν ολικά έσοδα μετά από φόρους -                   -                   -                   -                   14.371              14.371              (1)                     14.370              

Επίδραση από την  παύση εν οποίησης του υποομίλου 

Lav ipharm Corp.
-                   -                   (673)                  6.939                (7.278)               (1.012)               25.068              24.056              

Υπόλοιπο 30/06/2017 51.081              84.418              16.646              0                      (170.611)            (18.466)             (24)                   (18.490)              
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 17-40 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων.
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Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 30/6/2017 30/6/2016

Κέρδη /(Ζημίες) προ φόρων 15.380         13.343         

Αν απροσαρμογές για:

     Αποσβέσεις 1.206           2.341           

     Απομείωση Ομολόγων  Ελλην ικού Δημοσίου (61)              -              

     Διαγραφή απαιτήσεων  - υποχρεώσεων -              2.367           

     Προβλέψεις (37)              (221)             

     Συν αλλαγματικές διαφορές (26)              177              

     Αποτελέσματα (κέρδη και ζημίες επεν δυτικής δραστηριότητας) (14.804)        (4.605)          

     Κέρδος από διαγραφή δαν ειακών  υποχρεώσεων -              (9.971)          

     Χρηματοοικον ομικά έξοδα 1.024           2.962           

2.682           6.393           

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

     Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (967)             (181)             

     Μείωση / (αύξηση) πελατών  και λοιπών  απαιτήσεων 321              (2.687)          

     Μείωση / (αύξηση) λοιπών  μακροπρόθεσμων  απαιτήσεων (60)              148              

     (Μείωση) / αύξηση προμηθευτών  και λοιπών  υποχρεώσεων 306              (2.060)          

     Μείον :

     Χρηματοοικον ομικά έξοδα πληρωθέν τα (770)             (534)             

     Καταβληθείσες αποζημιώσεις σε προσωπικό (523)             (89)              

     Καταβεβλημέν οι φόροι (98)              (105)             

Καθαρές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 891              885              

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

     Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών  και συγγεν ών  εταιρειών 600              15               

     Αγορά εν σώματων  και άϋλων  παγίων  περιουσιακών  στοιχείων (77)              (671)             

     Δεσμευμέν ες καταθέσεις -              10               

     Τόκοι εισπραχθέν τες 17               16               

Καθαρές ροές  από επενδυτικές δραστηριότητες 540              (630)             

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

     Αν τληθέν τα δάν εια -              1.674           

     Εξοφλήσεις δαν είων (653)             (677)             

Καθαρές ροές  από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (653)             997              

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και στα ισοδύν αμα 778              1.252           

Επίδραση συν αλλαγματικών  διαφορών  στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύν αμα -              (1.625)          

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύν αμα στην  αρχή της χρήσης 1.676           2.057           

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της χρήσης 2.454           1.684            
 
 
 
 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 17-40 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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1. Γενικές πληροφορίες  

Ο Όμιλος περιλαμβάνει τις ακόλουθες εταιρείες: 

 

 LAVIPHARM A.E. (Μητρική) 

Η εταιρεία LAVIPHARM Α.Ε. είναι Ανώνυμη Εταιρεία, έχει την έδρα της στην Παιανία Αττικής και 
δραστηριοποιείται στο χώρο των Φαρμακευτικών, Χημικών και Καλλυντικών προϊόντων και είναι εισηγμένη 
στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας ανήρχετο την 
30 Ιουνίου 2017  σε 153 άτομα.  

 LAVIPHARM  HELLAS  A.E. 

Ιδρύθηκε το 1992 με έδρα την Παιανία Αττικής και δραστηριοποιείται στον κλάδο συνταγογραφούμενων και 
μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων (Παραφάρμακο).  Απασχολεί 47 άτομα (30/06/2017). 
 

 LAVIPHARM ACTIVE SERVICES A.E. 

 

Ιδρύθηκε το 1994 με έδρα την Παιανία Αττικής και δραστηριοποιείται στην εμπορία φαρμακευτικών 
προϊόντων και συναφών ειδών που πωλούνται σε φαρμακεία.  Απασχολεί 11 άτομα (30/06/2017). 
 

 PHARMA PLUS Εξυπηρέτηση Φαρμακείων Α.Ε. 

Ιδρύθηκε το 2000 με έδρα την Παιανία Αττικής και δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών προς τα 
φαρμακεία. Απασχολεί 13 άτομα (30/06/2017). 
 

 PHARMA LOGISTICS A.E. 

Ιδρύθηκε το 2001 με έδρα την Παιανία Αττικής και δραστηριοποιήθηκε στην παροχή υπηρεσιών Logistics. 
Στις 31.12.2009, έληγε η διάρκεια διαφόρων συμβάσεων της θυγατρικής Εταιρείας Pharmalogistcis AE με 
πολυεθνικές φαρμακευτικές εταιρίες, δυνάμει των οποίων η Pharmalogistics AE παρείχε υπηρεσίες logistics 
στις ως άνω φαρμακευτικές εταιρίες. Με τη διακοπή των συνεργασιών αυτών, επήλθε συρρίκνωση 
του κύκλου εργασιών της Pharmalogistics AE. Στο πλαίσιο αυτό, και για την ορθολογικότερη κατανομή 
πόρων εντός των εταιριών του Ομίλου, αποφασίστηκε η μεταφορά/εκχώρηση των εναπομενουσών 
συμβάσεων της Pharmalogistics στη μητρική Lavipharm AE, η οποία και τις εκτελεί πλέον παρέχοντας τις 
σχετικές υπηρεσίες. 
Δεν απασχολεί προσωπικό (30/06/2017). Η Διοίκηση της μελετά όλες τις δυνατότητες αξιοποίησης της 
εταιρείας σε συναφείς δραστηριότητες. 
 

 CASTALIA LABORATOIRES DERMATOLOGIQUES A.E. 

Ιδρύθηκε το 2004 με έδρα την Παιανία Αττικής και δραστηριοποιείται στο χώρο των καλλυντικών.  Δεν 
απασχολεί  άτομα (30/6/2017). 
 

 ΥΠΟΟΜΙΛΟΣ LAVIPHARM CORP. 

Έγιναν αποδεκτές και εκδόθηκαν οι οριστικές αποφάσεις, από την αρμόδια φορολογική αρχή (internal 
revenue service), για την λύση των εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Inc. την 25η Απριλίου 2017 και 
την 30η Ιανουαρίου 2017 αντίστοιχα. 

 
 

 LAVIPHARM   LIMITED  

Ιδρύθηκε το 2001 με έδρα τη Λευκωσία της Κύπρου και δραστηριοποιείται στην εισαγωγή, προώθηση και 
πώληση φαρμακευτικών προϊόντων και καλλυντικών.  Δεν απασχολεί προσωπικό. 
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           ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ LAVIPHARM A.E.     

Όμιλος LAVIPHARM A.E.

Όνομα Εταιρείας
Μέθοδος 

Ενοποίησης
Δραστηριότητα

30/6/2017 31/12/2016

·  Lavipharm A.E. Μητρική Βιομηχανική και Εμπορική              -                 -     

·  Lavipharm Hellas A.E. Ολική Βιομηχανική και Εμπορική 99,90% 99,90%

· L.A.S. ΑΕ Ολική Φαρμακαποθήκη 100,00% 100,00%

·  Pharma Logistics A.E. Ολική Υπηρεσίες διανομής 96,52% 96,52%

·  Pharma Plus Eξυπηρέτηση Φαρμακείων A.E. Ολική Eξυπηρέτηση Φαρμακείων 94,96% 94,96%

·  Castalia Laboratoires Dermatologiques Α.Ε. Ολική Εμπορική 100,00% 100,00%

·  Υποόμιλος εταιρειών Lavipharm Corporation (U.S.A.) Ολική Εταιρεία συμμετοχών 0,00% 59,50%

·  Lavipharm Limited Ολική Υπηρεσίες διανομής 100,00% 100,00%

·  Υποόμιλος εταιρειών Lavipharm Pharmaceutical Services Ltd Καθαρή Θέση Εταιρεία συμμετοχών              -                 -     

% συμμετοχής την

 
Η εταιρεία Lavipharm Α.Ε. έχει τη δυνατότητα διορισμού της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου όλων των 
ενοποιούμενων  με την μέθοδο της ολικής  ενοποίησης εταιρειών. 
 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

30/6/2017

LAVIPHARM HELLAS A.E. (19.545)                 99,90% 20.212

      Μειον : ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (13.000)           7.212

PHARMA LOGISTICS A.E. 319                       96,52% 2.425

      Μειον : ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (2.114)             311

 LAS AE (1.081)                   100,00% 20.363

      Μειον : ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (4.000)             16.363

PHARMA PLUS A.E. (640)                      94,96% 4.010

CASTALIA LABORATOIRES DERMATOLOGIQUES Α.Ε. (178)                      100,00% 1.140

LAVIPHARM  LIMITED (167)                      100,00% 3.198

      Μειον : ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (3.198)             0,001

ΣΥΝΟΛΟ (21.292)                 29.036

ΕΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ TOY ΟΜΙΛΟΥ LAVIPHARM A.E. ΠΟΥ Η ΚΑΘΑΡΗ ΤΟΥΣ ΘΕΣΗ ΤΗΝ 30/06/2017 

ΕΙΝΑΙ ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ ΑΠΟ ΤΟ 1/2 ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ Η ΚΑΙ ΑΡΝΗΤΙΚΗ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΑ

30/6/2017

 
 
Ο συνολικός αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου Lavipharm A.E. ανήρχετο την 30η  

Ιουνίου  2017 σε 224 άτομα.  
 

Όλες οι ανωτέρω συμμετοχές έχουν απαλειφθεί στο σύνολο τους στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου, λόγω εφαρμογής της μεθόδου της ολικής ενοποίησης . 
 
1.1 Ειδικά για τη συμμετοχή στη Θυγατρική εταιρεία Lavipharm Corp. (U.S.A.) σημειώνουμε τα εξής.  

Σε συνέχεια αυτών που έχουν αναφερθεί μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2016,  σημειώνεται ότι έγιναν αποδεκτές και 
εκδόθηκαν οι οριστικές αποφάσεις, από την αρμόδια φορολογική αρχή (internal revenue service), για την 
λύση των εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Inc. την 25η Απριλίου 2017 και την 30η Ιανουαρίου 2017 
αντίστοιχα. 
 
1.2  Η Lavipharm Active Services παρουσιάζει κέρδη ύψους Ευρώ  94 για την περίοδο που έληξε την 30 
Ιουνίου 2017,  ημερομηνία κατά την οποία το Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων είναι αρνητικό. Στο τομέα παροχής 
υπηρεσιών Διανομής, όπου δραστηριοποιείται η Lavipharm Active Services (LAS), o κύκλος εργασιών 
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διαμορφώθηκε σε Ευρώ 8 884, σημειώνοντας αύξηση 17.15% έναντι του Α’ εξαμήνου του 2016. Το μικτό 
κέρδος της εταιρίας διαμορφώθηκε σε Ευρώ 622 έναντι Ευρώ 390 το 2016 σημειώνοντας  άνοδο κατά 
59,49%. Αυτό οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων, αλλά κυρίως στην βελτίωση των περιθωρίων κέρδους, 
στα συμβόλαια αποκλειστικής διανομής που έχει η εταιρία με τρίτες εταιρίες. Επίσης αξίζει να σημειώσουμε 
ότι το Α εξάμηνο του 2017 υπάρχει μείωση στις χρηματοοικονομικές (έξοδα τραπεζών) δαπάνες κατά 27,59% 
λόγω καλύτερης διαχείρισης των δανείων της εταιρείας. Τον Ιούνιο του 2017 ολοκλήρωσε την αναδιάρθρωση 
των δανείων της με αποτέλεσμα το Β εξάμηνο του 2017 να υπάρχει περαιτέρω μείωση στις 
χρηματοοικονομικές (έξοδα τραπεζών) δαπάνες. Η Εταιρεία έχει υποχρεώσεις έναντι τραπεζών από δάνεια, 
ύψους 5 045 την 30/06/2017, τα οποία έχει ασφαλίσει με επιταγές, εισπρακτέα γραμμάτια ή/και προσωπική 
εγγύηση του βασικού της μετόχου.  Αξίζει να σημειωθεί ότι  έχει σημαντικές απαιτήσεις από πελάτες. Η 
αύξηση των πωλήσεων του προμηθευτικού κέντρου της Pharma PLUS αναμένεται να ενισχύσουν τα έσοδα της 
εταιρίας. Επίσης, η εταιρία εκμεταλλευόμενη την εμπειρία της, τις υποδομές και τις δυνατότητες της, στοχεύει να 
προσεγγίσει νέες συνεργασίες στο τομέα   του 3PL.  
 
Η οικονομική πληροφόρηση που περιλαμβάνεται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις έχει συνταχθεί με 
δεδομένη τη συνέχιση της δραστηριότητας της Lavipharm Active Services.  Η Διοίκηση της μητρικής εταιρείας 
LAVIPHARM ΑΕ εξετάζει το ενδεχόμενο της περαιτέρω αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής με 
κεφαλαιοποίηση  υποχρεώσεων.  
 
1.3  Στην  θυγατρική Εταιρεία LAVIPHARM LIMITED,  για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2017, 
 ημερομηνία κατά την οποία το Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων είναι αρνητικό. Η  Εταιρεία δεν έχει κύκλο εργασιών 
και η  Διοίκηση της μελετά όλες τις δυνατότητες αξιοποίησης της εταιρείας. Ωστόσο, οι οικονομικές συνθήκες 
που επικρατούν μπορούν να δημιουργήσουν αβεβαιότητα ως προς την απρόσκοπτη συνέχιση της 
δραστηριότητας της Εταιρείας. 

1.4   Στις 31/7/2012, σύμφωνα με το άρθρο 3.1.2.4 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών και 
συγκεκριμένα την παράγραφο (1) β, οι μετοχές της Lavipharm Α.Ε. μεταφέρθηκαν στην Κατηγορία 
Επιτήρησης. Η ένταξη αυτή οφείλεται στην πλήρωση του κριτηρίου του Κανονισμού του ΧΑ που αφορά τη 
σχέση των ενοποιημένων ζημιών προς τα Ίδια Κεφάλαια του Ομίλου, όπως απεικονίζονται στα   Ετήσια 
Ενοποιημένα Οικονομικά Αποτελέσματα της 31/12/2011. Το 2011, o Όμιλος Lavipharm κατέγραψε ζημίες ως 
αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, έκτακτων, μη επαναλαμβανόμενων εξόδων συνολικού ύψους € 4,7 εκατ. 
(πρόβλεψη επισφαλών πελατών, απομείωση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου, αποζημιώσεις προσωπικού, 
απομείωση αξίας επενδυτικών ακινήτων). Επιπλέον, βάσει ΔΛΠ, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
ενοποιείται το σύνολο των ζημιών  θυγατρικών της εταιρειών με αποτέλεσμα τη σωρευτική απομείωση των 
Ενοποιημένων Ιδίων Κεφαλαίων κατά τα τελευταία έτη. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα Ίδια Κεφάλαια της εισηγμένης Lavipharm A.E. την 30/06/2017 διαμορφώνονται σε 
€ 32,3 εκατ. Η Διοίκηση της Εταιρείας βρίσκεται ήδη σε προχωρημένο στάδιο λήψης μέτρων με στόχο τη 
περαιτέρω βελτίωση των Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων και την ενίσχυση των Ιδίων Κεφαλαίων του Ομίλου. 

Στο πλαίσιο αυτό, η στρατηγική του Ομίλου στοχεύει:   
 

1. Στην εξυγίανση του πελατολογίου και τον αυστηρό οικονομικό έλεγχο με όλους τους εμπλεκόμενους.  
 

2. Στην ισχυροποίηση των πυλώνων της εταιρικής ανάπτυξης που διατηρούν ως προτεραιότητα την 
εξαγωγική δραστηριότητα τεχνολογιών και προϊόντων τα οποία παράγονται στην Εταιρεία.  

 
3. Στη σταθεροποίηση της ηγετικής θέσης της Εταιρείας στην αγορά των OTC –η μόνη αγορά με 

σημάδια ανάκαμψης- καθώς και στην παραγωγή και ανάπτυξη νέων προϊόντων  σε 
συμπληρωματικές αγορές τόσο στον Ελλαδικό χώρο όσο και διεθνώς, ώστε να εξασφαλιστούν 
σημαντικοί πόροι και να διευρυνθεί το πελατολόγιο των δραστηριοτήτων της. Ήδη, η συνεργασία με 
στρατηγικό συνεργάτη στον τομέα αναλγητικώνAlgon και Protalgon επιβεβαιώνουν αυτή την τάση. 
Παράλληλα, η στόχευση για κυκλοφορία νέων επώνυμων προϊόντων  στην αγορά των αντισηπτικών 
θα αναπτύξουν τη βάση των πωλήσεων στα φαρμακεία και θα ενδυναμώσουν το χαρτοφυλάκιο των 
εξαγωγών της.  
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4. Στην ενίσχυση του χαρτοφυλακίου των προϊόντων της με εγχώρια παραγόμενα σκευάσματα στις 

θεραπευτικές κατηγορίες όπου δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας (Κ.Ν.Σ., Καρδιολογία, Ουρολογία), 
η οποία θα στηρίξει την ανταποδοτικότητα των προωθητικών  ενεργειών και τη διείσδυσή της στην 
αγορά των γενόσημων φαρμάκων. 
 

5. Επιπλέον, στην αναγνώριση από τις διεθνείς αγορές, του υψηλού «know-how» της Εταιρείας (σε 
επίπεδο R&D, Παραγωγής και Ποιοτικού Ελέγχου) ως προς την ανάπτυξη διαδερμικών συστημάτων, 
που δημιουργεί στέρεη βάση για συνεργασίες αναφορικά με την  παραγωγή και το εμπόριο νέων 
προϊόντων, όπως για παράδειγμα στην αγορά της Άνοιας και της νόσου Alzheimer.  
 

Η παραπάνω στρατηγική προϋποθέτει την στήριξη και τον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής βάσης της 
Εταιρείας.   

 

2. Βάση σύνταξης των ενδιάμεσων Οικονομικών καταστάσεων 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις (εφεξής οι «Οικονομικές Καταστάσεις») έχουν συνταχθεί 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα με  το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 περί Ενδιάμεσων Οικονομικών 
Καταστάσεων. Δεν περιλαμβάνονται όλες οι πληροφορίες, που απαιτούνται για τις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, και θα πρέπει να αναγνωστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 
Δεκεμβρίου 2016. 

Οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 27  Σεπτεμβρίου 2017  και 
έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.lavipharm.com. 
 
 
 

3. Βασικές λογιστικές πολιτικές  

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που 
υιοθετήθηκαν κατά την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2016 και οι 
οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων αυτών, με 
εξαίρεση την εφαρμογή των νέων προτύπων και διερμηνειών που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των 
οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2017: 

Αλλαγές σε Λογιστικές Πολιτικές 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 
έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Δεν υπάρχουν νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις ή Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 
έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2017 ή μεταγενέστερα. 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν 
έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

• ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

http://www.lavipharm.com/
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Τον Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 15. Το εν λόγω Πρότυπο 
είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις απαιτήσεις που αφορούν στην αναγνώριση των εσόδων σύμφωνα με τις 
αρχές τόσο των ΔΠΧΑ όσο και των Αμερικανικών Γενικά Παραδεκτών Λογιστικών Αρχών (US GAAP).  Οι 
βασικές αρχές στις οποίες βασίζεται το εν λόγω Πρότυπο είναι συνεπείς με σημαντικό μέρος της τρέχουσας 
πρακτικής. Το νέο Πρότυπο αναμένεται να βελτιώσει τη χρηματοοικονομική πληροφόρηση, καθιερώνοντας 
ένα πιο ισχυρό πλαίσιο για την επίλυση θεμάτων που προκύπτουν, ενισχύοντας τη συγκρισιμότητα μεταξύ 
κλάδων και κεφαλαιαγορών, παρέχοντας πρόσθετες γνωστοποιήσεις και διευκρινίζοντας τον λογιστικό 
χειρισμό του κόστους των συμβάσεων. Το νέο Πρότυπο έρχεται να αντικαταστήσει το ΔΛΠ 18  «Έσοδα», το 
ΔΛΠ 11 «Κατασκευαστικές Συμβάσεις», καθώς και ορισμένες Διερμηνείες που σχετίζονται με τα έσοδα. Ο 
Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. 
Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 

• ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2018) 

Τον Ιούλιο του 2014, το IASB προέβη στην τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που επέφερε το νέο 
Πρότυπο περιλαμβάνουν τη δημιουργία ενός λογικού μοντέλου για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση, ένα 
ενιαίο προνοητικό μοντέλο για «αναμενόμενες ζημιές» απομείωσης, και επίσης, μία ουσιαστικά 
αναμορφωμένη προσέγγιση για την λογιστική αντιστάθμισης. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης 
της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις.  Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2018. 

• ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2019) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 16. Σκοπός του έργου 
του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός νέου Προτύπου για μισθώσεις που καθορίζει τις αρχές τις οποίες 
εφαρμόζουν και τα δύο μέρη σε μία σύμβαση - δηλαδή και ο πελάτης («ο μισθωτής») και ο προμηθευτής («ο 
εκμισθωτής») - για την παροχή σχετικών πληροφοριών για τις μισθώσεις κατά τρόπο που απεικονίζει πιστά 
αυτές τις συναλλαγές. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, ο μισθωτής θα πρέπει να αναγνωρίσει τα 
περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη μίσθωση. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις.  Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12: «Αναγνώριση Αναβαλλόμενης Φορολογικής Απαίτησης για μη 
Πραγματοποιηθείσες Ζημιές» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 12. 
Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να αποσαφηνιστεί ο λογιστικός χειρισμός των αναβαλλόμενων 
φορολογικών απαιτήσεων για τις μη πραγματοποιηθείσες ζημιές από χρεωστικούς τίτλους που επιμετρώνται 
στην εύλογη αξία. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις 
οικονομικές του καταστάσεις.  Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017) 

Τον Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 7. 
Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να καταστεί εφικτό για τους χρήστες των οικονομικών 
καταστάσεων να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από χρηματοοικονομικές 
δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν γνωστοποιήσεις, οι 
οποίες θα καθιστούν εφικτό στους επενδυτές να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που 
προκύπτουν από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών που 
προκύπτουν από ταμειακές ροές, καθώς και των μη ταμειακών μεταβολών. Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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• Διευκρινίσεις στο ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Απρίλιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση διευκρινίσεων στο ΔΠΧΑ 15. Οι τροποποιήσεις του 
ΔΠΧΑ 15 δεν μεταβάλλουν τις βασικές αρχές του Προτύπου, αλλά παρέχουν διευκρινίσεις ως προς την 
εφαρμογή των εν λόγω αρχών. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τον τρόπο με τον οποίο αναγνωρίζεται μία 
δέσμευση εκτέλεσης σε μία σύμβαση, πώς προσδιορίζεται αν μία οικονομική οντότητα αποτελεί τον εντολέα 
ή τον εντολοδόχο, και πώς προσδιορίζεται αν το έσοδο από τη χορήγηση μίας άδειας θα πρέπει να 
αναγνωριστεί σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή ή με την πάροδο του χρόνου. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2: «Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Συναλλαγών Πληρωμής 
βασιζόμενων σε Συμμετοχικούς Τίτλους» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2018) 

Τον Ιούνιο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 2. 
Σκοπός της εν λόγω τροποποίησης είναι να παράσχει διευκρινίσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό 
συγκεκριμένων τύπων συναλλαγών πληρωμής βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους. Πιο συγκεκριμένα, η 
τροποποίηση εισάγει τις απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό της επίδρασης των προϋποθέσεων 
κατοχύρωσης και μη κατοχύρωσης στην επιμέτρηση των πληρωμών βασιζόμενων σε συμμετοχικούς τίτλους 
που διακανονίζονται με μετρητά, τον λογιστικό χειρισμό των συναλλαγών πληρωμών βασιζόμενων σε 
συμμετοχικούς τίτλους που φέρουν ένα χαρακτηριστικό διακανονισμού σε συμψηφιστική βάση για 
υποχρέωση παρακράτησης φόρου, καθώς και μία τροποποίηση στους όρους και προϋποθέσεις μίας 
πληρωμής βασιζόμενης σε συμμετοχικούς τίτλους, η οποία μεταβάλλει την ταξινόμηση της συναλλαγής από 
διακανονιζόμενη με μετρητά σε διακανονιζόμενη με συμμετοχικούς τίτλους. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 4: «Εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα σε 
συνδυασμό με το ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Σεπτέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 4. Σκοπός των εν λόγω 
τροποποιήσεων είναι να προσδιοριστεί ο χειρισμός των προσωρινών λογιστικών επιδράσεων λόγω της 
διαφορετικής ημερομηνίας έναρξης ισχύος του ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά Μέσα και του υπό έκδοση 
Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις. Οι τροποποιήσεις στις υφιστάμενες απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 4 
επιτρέπουν στις οικονομικές οντότητες των οποίων οι κύριες δραστηριότητες συνδέονται με ασφάλιση να 
αναβάλλουν την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 έως το 2021 («προσωρινή απαλλαγή»), και επιτρέπουν σε όλους 
τους εκδότες ασφαλιστικών συμβάσεων να αναγνωρίσουν στα λοιπά συνολικά έσοδα, αντί στα κέρδη ή στις 
ζημιές, τη μεταβλητότητα που ενδέχεται να προκύψει από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 πριν την έκδοση του 
νέου Προτύπου για τις ασφαλιστικές συμβάσεις («προσέγγιση επικάλυψης»). . Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2014-2016 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017 και 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2014-
2016», η οποία αποτελείται από μία σειρά τροποποιήσεων σε ορισμένα Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 
προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις που περιλαμβάνονται στον κύκλο 
αυτόν είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 12: Αποσαφήνιση του πεδίου εφαρμογής του Προτύπου, ΔΠΧΑ 1: Διαγραφή των 
βραχυπρόθεσμων εξαιρέσεων για τους υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ, ΔΛΠ 28: Επιμέτρηση μίας 
συγγενούς ή μίας κοινοπραξίας στην εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2017 όσον αφορά στο ΔΠΧΑ 12, και την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2018 όσον αφορά στα ΔΠΧΑ 1 και ΔΛΠ 28. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης 
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των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

• ΕΔΔΠΧΑ 22 «Συναλλαγές σε Ξένο Νόμισμα και Προκαταβλητέο Αντάλλαγμα» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση μίας νέας Διερμηνείας, της ΕΔΔΠΧΑ 22. Η εν λόγω 
Διερμηνεία περιλαμβάνει τις απαιτήσεις σχετικά με τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα πρέπει να 
χρησιμοποιείται κατά την παρουσίαση συναλλαγών σε ξένο νόμισμα (π.χ. συναλλαγές εσόδων) όταν έχει 
ληφθεί ή δοθεί πληρωμή προκαταβολικά. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των 
ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις.  Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 40: «Μεταφορές Επενδύσεων σε Ακίνητα από ή σε άλλες 
κατηγορίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2018) 

Τον Δεκέμβριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 40. 
Σκοπός των εν λόγω τροποποιήσεων είναι να ενισχυθεί η αρχή για τις μεταφορές από, ή σε επενδύσεις σε 
ακίνητα, ώστε να καθοριστεί ότι (α) μία μεταβίβαση από, ή σε επενδύσεις σε ακίνητα θα πρέπει να 
πραγματοποιείται μόνο εφόσον υπάρχει μεταβολή στη χρήση του ακινήτου, και (β) μία τέτοια μεταβολή στη 
χρήση του ακινήτου θα περιελάμβανε την αξιολόγηση του κατά ποσόν το εν λόγω ακίνητο πληροί τα κριτήρια 
ταξινόμησής του ως επενδυτικό ακίνητο. Η εν λόγω μεταβολή στη χρήση θα πρέπει να υποστηρίζεται από 
σχετική τεκμηρίωση /αποδεικτικά στοιχεία. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης 
των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 

 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2021) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά 
ένα ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου 
βασισμένου στις αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών 
συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός 
φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής 
αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις 
απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που 
σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. . Ο Όμιλος 
βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές του καταστάσεις.  Τα 
ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• ΕΔΔΠΧΑ 23 «Αβεβαιότητα σχετικά με Χειρισμούς Φόρου Εισοδήματος» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 

Τον Ιούνιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση μίας νέας Διερμηνείας, της ΕΔΔΠΧΑ 23. Το ΔΛΠ 12 
«Φόροι Εισοδήματος» προσδιορίζει τον λογιστικό χειρισμό του τρέχοντος και αναβαλλόμενου φόρου, αλλά 
δεν προσδιορίζει τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται οι επιπτώσεις της αβεβαιότητας. Η 
ΕΔΔΠΧΑ 23 περιλαμβάνει τις επιπρόσθετες του ΔΛΠ 12 απαιτήσεις, προσδιορίζοντας τον τρόπο με τον 
οποίο θα πρέπει να αντικατοπτρίζονται οι επιπτώσεις της αβεβαιότητας στον λογιστικό χειρισμό των φόρων 
εισοδήματος. . Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της επίπτωσης των ανωτέρω στις οικονομικές 
του καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 
 
Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π., απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την 
υιοθέτηση παραδοχών, οι οποίες ενδέχεται να επηρεάσουν τα λογιστικά μεγέθη των περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων, των συναλλαγών που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της περιόδου, καθώς και τις 
απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, κατά την ημερομηνία σύνταξης 
των οικονομικών καταστάσεων,. Οι εκτιμήσεις και οι σχετικές με αυτές παραδοχές αναθεωρούνται σε συνεχή 
βάση. Για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων, 
οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από τη Διοίκηση για την εφαρμογή 
των λογιστικών πολιτικών του Ομίλου, καθώς και οι κύριες πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις 
εκτιμήσεις είναι ίδιες με εκείνες, που είχαν υιοθετηθεί κατά την κατάρτιση των ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2016. 

 

5.   Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο καθορισμός 
των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η πληροφόρηση που 
γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική πληροφόρηση. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών αποφάσεων και έχει καθορίσει τους 
κάτωθι τομείς λειτουργικής δραστηριότητας, κυρίως στη γεωγραφική περιοχή της Ελληνικής Επικράτειας, 
αλλά και εκτός αυτής: 
 
 (1) Φάρμακο 
(2) Καλλυντικό- Παραφάρμακο  
(3) Υπηρεσίες  
 (4) Λοιπά 
 
Τ’ αποτελέσματα κάθε λειτουργικού τομέα κατά την 30 Ιουνίου  2017 και 30 Ιουνίου  2016 παρουσιάζονται ως 
ακολούθως:   
 

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο

Πωλήσεις         14.290                       1.535                      76                 422            16.323 

Μικτό κέρδος           8.165                          262                       -                   276              8.703 

Αποσβέσεις         (1.056)                         (113)                      (6)                 (31)            (1.206)

Χρηματοοικονομικά έσοδα – (έξοδα)            (647)                           (70)                      (3)                 (19)               (739)

Κέρδη /(ζημίες)  προ φόρων         15.800                         (462)                    (36)                   77            15.380 

Φόρος εισοδήματος            (884)                           (95)                      (5)                 (26)            (1.010)

Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους         14.916                         (557)                    (41)                   51            14.370 

30/6/2017

 
 

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο

Πωλήσεις         12.774                       1.638                      81                 601            15.094 

Μικτό κέρδος           7.158                          487                      11                 305              7.961 

Αποσβέσεις         (1.981)                         (254)                    (13)                 (93)            (2.341)

Χρηματοοικονομικά έσοδα – (έξοδα)           7.480                         (319)                    (16)               (118)              7.027 

Κέρδη /(ζημίες)  προ φόρων         13.954                         (511)                    (38)                 (62)            13.343 

Φόρος εισοδήματος            (815)                         (105)                      (5)                 (38)               (963)

Κέρδη / (Ζημίες) μετά από φόρους         13.139                         (616)                    (43)               (100)            12.380 

30/6/2016
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Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο

Κεφαλαιουχικες δαπάνες                68                              7                       -                       2                   77 

Περιουσιακά στοιχεία         43.300                       4.651                    230              1.279            49.460 

Υποχρεώσεις         59.487                       6.390                    316              1.757            67.950 

30/6/2017

 
 
 
 

 Φάρμακο 
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες  Λοιπά  Σύνολο 

Κεφαλαιουχικες δαπάνες                83                              9                        1                     4                   97 

Περιουσιακά στοιχεία         41.382                       4.457                    430              1.908            48.177 

Υποχρεώσεις         90.270                       9.723                    938              4.161          105.093 

31/12/2016

 
 

Πωλήσεις 30/6/2017 30/6/2016

Ελλάδα           9.861                     10.605 

Ευρωπαϊκή Ένωση           5.791                       3.746 

Λοιπές χώρες              671                          743 

        16.323                     15.094  
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6. Λοιπά έσοδα-(έξοδα) 

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 30/6/2017 30/6/2016

Π.Φ.Σ.                  29                  28 

Λοιπές προμήθειες και μεσιτείες                  15                  37 

Έσοδα από ενοίκια                  59                  71 

Έσοδα από παρεπόμενες παροχές υπηρεσιών                773                481 

Έσοδα δικαιωμάτων (Royalties)                  12                  21 

Έσοδα από παραχώρηση δικαιώματος διανομής                214                429 

Λοιπά έσοδα                215                181 

Έσοδο από αχρησιμοποίητη πρόβλεψη απομείωσης απαιτήσεων                  85                  -   

Συναλλαγματικά κέρδη                  28                  17 

Έσοδα από πώληση ενσσώματων και άυλων περουσιακών στοιχείων                  -                  339 

Διαγραφή υποχρεώσεων                  -               2.367 

            1.430             3.971  

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 30/6/2017 30/6/2016

Συναλλαγματικές ζημιές                  (5)              (390)

Λοιπά έξοδα              (255)              (243)

Αναλογούν σε συγγενή επιχείρηση ζημία της χρήσης  (Phasex) (σημ. 11)                  -                (132)

             (260)              (765)  

6.α  Κέρδος λόγω παύσης ενοποίησης του υποομίλου Lavipharm Corp 

(1) (2) (1)-(2)

Επίδραση καθαρής θέσης 

Ομίλου με τη μέθοδο 

ολικής ενοποίησης

Επίδραση καθαρής θέσης 

Ομίλου με τη παύση 

ενοποίησης 30.06.2017

Επίδραση αποτελεσμάτων 

Ομίλου 30.06.2017                            

Έως 31.12.2016                             (37.353)                                      -                                        -   

Κέρδη έως 30.06.2017                               37.353                                      -                                        -   

Σωρευμένα κέρδη 

30.06.2017
                                     -                                 14.308                                      -   

Σύνολο                                      -                                 14.308                               14.308 
 

 
Την 30 Ιουνίου 2017 τα ενοποιημένα αποτελέσματα της χρήσεως, έχουν επηρεασθεί ως  ακολούθως: 
 

         

Σύνολο καθαρής θέσης LV Corp. 31/12/2016 επί το ποσοστό της 

αναλογίας της συμμετοχής μας 21.762

Μείον : Αποτέλεσμα περιόδου 1/1/- 30/06/2017 -505

Ζημίες από συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής που καταχωρήθηκαν 

απ'ευθείας στη καθαρή θέση 31/12/2016 επί το ποσοστό της αναλογίας 

της συμμετοχής μας -6.939

Λοιπά στοιχεία που καταχωρήθηκαν απ'ευθείας στη καθαρή θέση 

30/06/2017 επί το ποσοστό της αναλογίας της συμμετοχής μας 223

Αποθεματικό Stck option 31/12/2016 επί το ποσοστό της αναλογίας της 

συμμετοχής μας 668

Αποθεματικό Ιδίων μετοχών 31/12/2016 επί το ποσοστό της αναλογίας 

της συμμετοχής μας -900

Μερικό Συνολο 14.308

Ανάλυση επίδρασης καθαρής θέσης Ομίλου με τη παύση ενοποίησης 30.06.2017

 
 



LAVIPHARM Α.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)  

27 

Στα συγκριτικά στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων περιλαμβάνονται τα κάτωθι στοιχεία τoυ υποομίλου 
Lavipharm Corp. ως  ακολούθως: 
 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 31/12/2016

Κυκλοφορούντα περουσιακά στοιχεία

Λοιπές Απαιτήσεις 94

Ιδια κεφάλαια

Καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο -162

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο -72.271

Υπόλοιπο ζημιών / (κερδών) 86.594

Λοιπά αποθεματικά -1.146

Αποθεματικά για ίδιες μετοχές 1.546

Συναλλαγματικές διαφορές 22.793

Υποχρεώσεις

Δάνεια τραπεζών -36.833

Έσοδα επόμενων χρήσεων -505

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα -109

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 30/06/2016

Πωλήσεις υπηρεσιών 524

Λοιπά έσοδα 12.678

Εξοδα διοικητικής λειτουργίας -272

Εξοδα λειτουργίας διάθεσης -148

Εξοδα λειτουργίας ερευνών και αναπτύξεως -937

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα -1.399

Λοιπά έξοδα -485

Πρόβλεψη φόρων εισοδήματος -6

Kαθαρα αποτελέσματα κέρδη χρήσεως 9.955  
 

7. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας/λειτουργίας διαθέσεως/έρευνας και ανάπτυξης 

Έξοδα διοίκησης 30/6/2017 30/6/2016

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.738 1.488

Αμοιβές τρίτων 1.018 1.560

Παροχές τρίτων 184 202

Φόροι και τέλη 23 26

Διάφορα έξοδα 283 320

Αποσβέσεις 117 278

Σύνολο 3.363 3.874  

Έξοδα διάθεσης 30/6/2017 30/6/2016

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 1.225 1.318

Αμοιβές τρίτων 811 757

Παροχές τρίτων 251 237

Φόροι και τέλη 857 812

Διάφορα έξοδα 576 478

Αποσβέσεις 113 266

Σύνολο 3.833 3.868  

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 30/6/2017 30/6/2016

Διάφορα έξοδα 144 108

Αποσβέσεις 785 1.606

Σύνολο 929 1.714  
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7α. Χρηματοοικονομικά  έσοδα / (έξοδα)  
Χρηματοοικονομικά έσοδα 30/6/2017 30/6/2016

Τόκοι έσοδα                   285                     18 

                  285                     18 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 30/6/2017 30/6/2016

Τόκοι έξοδα              (1.024)              (2.962)

             (1.024)              (2.962)  
Η μείωση των χρηματοοικονομικών εξόδων οφείλεται στην παύση ενοποίησης του Υποομίλου της Lavipharm 
corp.. 

 
8. Φόρος εισοδήματος 

30/6/2017 30/6/2016

Τρέχων  φόρος εισοδήματος                  583                    6 

Αναβαλλόμενος φόρος (σημ.17α)                  427                957 

              1.010                963  
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας ο συντελεστής φόρου εισοδήματος, κατά 
την 30 Ιουνίου 2017 είναι 29%. 
 
Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές 
αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη 
ή οι ζημιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμείς έως ότου οι 
φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, και με βάση τους 
ελέγχους αυτούς, θα οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο 
βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το 
συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
Για τις χρήσεις 2011 έως και 2015, οι εταιρείες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και 
πληρούν τα σχετικά κριτήρια υπαγωγής στον φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, έλαβαν 
Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 και του 
άρθρου 65Α παρ.1 του Ν.4174/2013, χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Σύμφωνα με την εγκύκλιο 
ΠΟΛ. 1006/2016, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν 
εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση του Ομίλου 
εκτιμά ότι σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις φορολογικές αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, 
δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με σημαντική επίδραση στις Οικονομικές 
Καταστάσεις. 
Για τη χρήση 2016, ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ολοκληρώθηκε και τα 
σχετικά φορολογικά πιστοποιητικά χορηγήθηκαν πριν τη δημοσίευση των ενδιάμεσων συνοπτικών 
Οικονομικών Καταστάσεων της περιόδου που έληξε την 30/06/2017. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την 
πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση της Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για 
τις χρήσεις 2016 και εφεξής σε προαιρετική βάση. 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

Lavipharm Α.Ε. 2010

Castalia Laboratoires Dermatologiques A.E. 2010

Lavipharm Hellas A.E. 2010

Pharma Logistics A.E. 2010

Pharma Plus A.E. 2010

Lavipharm Active Services A.E. 2010

L.A.S. Πάτρα Α.Ε. 2005-2010

Λάρισα Φαρμακευτική Α.Ε. 2005-2010

L.A.S. Θεσσαλονίκη Μ.Ε.Π.Ε. 2006-2010

 Lavipharm Limited 2002-2016  
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9. Ενσώματα πάγια 

Γήπεδα-

Οικόπεδα

Κτίρια & 

Τεχνικά Έργα

Μεταφορικά 

Μέσα

Μηχανήματα 

και Λοιπός 

Εξοπλισμός

Σύνολο

31/12/2015

Αξία κτήσης         12.164              14.010                  577                20.633            47.384 

Σωρευμένες αποσβέσεις                 -                (6.471)                (535)              (17.974)           (24.980)

Αναπόσβεστη αξία         12.164                7.539                    42                  2.659            22.404 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/16         12.164                7.539                    42                  2.659            22.404 

Μείον Αξία κτήσεως λόγω πώλησης θυγατρικής                 -                        -                       -                         -                      -   

Προσθήκες                 -                        -                        4                       17                   21 

Πωλήσεις – Διαγραφές             (354)              (6.094)                    (2)                (4.149)           (10.599)

Πωλήσεις – Διαγραφές  (αποσβεσθέντα)                 -                  3.410                     -                    4.149              7.559 

Αποσβέσεις Περιόδου                 -                   (179)                    (7)                   (186)                (372)

Συναλλαγματικές διαφορές (κόστος)                 (9)                 (153)                     -                     (103)                (265)

Συναλλαγματικές διαφορές (αποσβέσεις)                 -                       84                     -                       103                 187 

Αναπόσβεστη αξία 30/06/16         11.801                4.607                    37                  2.490            18.935 

30/06/2016

Αξία κτήσης         11.801                7.763                  579                16.398            36.541 

Σωρευμένες αποσβέσεις                 -                (3.156)                (542)              (13.908)           (17.606)

Αναπόσβεστη αξία         11.801                4.607                    37                  2.490            18.935 

Αναπόσβεστη αξία 01/07/2016         11.801                4.607                    37                  2.490            18.935 

Μείον Αξία κτήσεως λόγω πώλησης θυγατρικής                 -                     (16)                     -                       (69)                  (85)

Προσθήκες                 -                        -                        8                         7                   15 

Πωλήσεις – Διαγραφές                 (3)                   (50)                    (8)                     (33)                  (94)

Πωλήσεις – Διαγραφές  (αποσβεσθέντα)                 -                       28                     -                         33                   61 

Αποσβέσεις Περιόδου                 -                   (152)                    (8)                   (171)                (331)

Μείον Αποσβέσεις λόγω πώλησης θυγατρικής                 -                        -                       -                         68                   68 

Συναλλαγματικές διαφορές (κόστος)                  3                     51                     -                         33                   87 

Συναλλαγματικές διαφορές (αποσβέσεις)                 -                     (28)                     -                       (33)                  (61)

Αναπόσβεστη αξία 31/12/16         11.801                4.440                    29                  2.325            18.595 

31/12/2016

Αξία κτήσης         11.801                7.748                  579                16.336            36.464 

Σωρευμένες αποσβέσεις                 -                (3.308)                (550)              (14.011)           (17.869)

Αναπόσβεστη αξία         11.801                4.440                    29                  2.325            18.595 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/17         11.801                4.440                    29                  2.325            18.595 

Μείον Αξία κτήσεως λόγω πώλησης θυγατρικής                 -                        -                       -                         -                      -   

Προσθήκες                 -                        -                      25                       30                   55 

Πωλήσεις – Διαγραφές                 -                        -                    (25)                       -                    (25)

Αποσβέσεις Περιόδου                 -                   (151)                    (6)                   (170)                (327)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/17         11.801                4.289                    23                  2.185            18.298 

30/6/2017

Αξία κτήσης         11.801                7.748                  579                16.366            36.494 

Σωρευμένες αποσβέσεις                 -                (3.459)                (556)              (14.181)           (18.196)

Αναπόσβεστη αξία         11.801                4.289                    23                  2.185            18.298  
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30/6/2017 31/12/2016 30/6/2017 31/12/2016

1                 128                 128                   43                   45 

2                 490                 490                 107                 111 

3                 835                 835                 254                 260 

             1.453              1.453                 404                 416 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΞΙΕΣ ΑΞΙΕΣ ΚΤΗΣΗΣ

 

 

Τα επενδυτικά ακίνητα αποτιμήθηκαν στη χρήση 2015 στην εύλογη αξία τους βάσει εκτίμησης από 
εξωτερικούς εκτιμητές. Η ζημία  που προέκυψε καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα στο λογαριασμό  
απομείωσης επενδυτικών ακινήτων. 

Ο Όμιλος Lavipharm μισθώνει με χρηματοδοτικές μισθώσεις γήπεδα ,κτίρια και λοιπό εξοπλισμό. Στο 
πλαίσιο της αρτιότερης υλοποίησης του χρηματοοικονομικού και επιχειρηματικού σχεδίου της Εταιρείας, την 
χρήση 2008, πραγματοποιήθηκε συμφωνία πώλησης και μακροχρόνιας επανεκμίσθωσης επί ακινήτου της 
Lavipharm στην Παιανία με την Τράπεζα Αττικής. Η συμφωνία περιλάμβανε την πώληση του ακινήτου αντί 
του ποσού των Ευρώ 14 000 και τη επανεκμίσθωσή του για 25 χρόνια με δικαίωμα επαναγοράς στην τιμή 
του 1 ευρώ. Μέρος των εισερχόμενων κεφαλαίων  διατέθηκε για την εξόφληση δανεισμού, ενώ το υπόλοιπο 
κεφάλαιο διατέθηκε για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Oμίλου. Το αναπόσβεστο υπόλοιπο του εν 
λόγω ακινήτου , κατά την ημερομηνία της πώλησης ανήρχετο σε Ευρώ 13 181. Η θετική διαφορά (Ευρώ 819) 
που προέκυψε από την τιμή πώλησης και τη λογιστική  αξία του ακινήτου καταχωρήθηκε ως έσοδο επομένων 
χρήσεων και μεταφέρεται τμηματικά στην κατάσταση συνολικών εσόδων καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης .  
Τον Απρίλιο 2017 η Εταιρεία Lavipharm ΑΕ προχώρησε σε αναδιάρθρωση τη επανεκμίσθωσης μέχρι τον 
Απρίλιο 2039. Στην  παρούσα περίοδο, τα συνολικά έσοδα ωφελήθηκαν κατά Ευρώ 15 (2016: Ευρώ 16).  
 
Κατά την 30 Ιουνίου 2017, η αναπόσβεστη αξία των μισθωμένων αποθηκών- κτιρίων, και του λοιπού 
εξοπλισμού ήταν Ευρώ 11 559, Ευρώ  58 αντίστοιχα (31 Δεκεμβρίου 2016: Ευρώ 11 708, Ευρώ  68 
αντίστοιχα).   
 
Επί των ενσώματων  παγίων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης  σε ακίνητα της μητρικής  ύψους 
Ευρώ 11 284 σε εξασφάλιση δανείων της Εταιρείας και ρυθμίσεων οφειλής στη ΔΟΥ. 
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10. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Έξοδα 

αναπτύξεως

Παραχωρήσεις & 

Δικαιώματα βιομ. 

ιδιοκτησίας

Λοιπές 

ασώματες 

ακινητοποιήσεις

Σύνολο

31/12/2015

Αξία κτήσης              33.141                          33.127                        385            66.653 

Σωρευμένες αποσβέσεις            (11.519)                        (24.667)                      (206)          (36.392)

Αναπόσβεστη αξία              21.622                            8.460                        179            30.261 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/16              21.622                            8.460                        179            30.261 

Προσθήκες                     -                                 650                          -                   650 

Πωλήσεις – Διαγραφές            (27.555)                          (4.829)                        (21)          (32.405)

Πωλήσεις – Διαγραφές  (αποσβεσθέντα)                9.285                            2.056                          20            11.361 

Αποσβέσεις περιόδου                 (969)                             (983)                        (17)            (1.969)

Συναλλαγματικές διαφορές (κόστος)                 (776)                             (213)                          (2)               (991)

Συναλλαγματικές διαφορές (αποσβέσεις)                   212                               286                            1                 499 

Αναπόσβεστη αξία 30/06/16                1.819                            5.427                        160              7.406 

30/06/2016

Αξία κτήσης                4.810                          28.735                        362            33.907 

Σωρευμένες αποσβέσεις              (2.991)                        (23.308)                      (202)          (26.501)

Αναπόσβεστη αξία                1.819                            5.427                        160              7.406 

Αναπόσβεστη αξία 01/07/2016                1.819                            5.427                        160              7.406 

Μείον Αξία κτήσεως λόγω πώλησης θυγατρικής                     -                                 (57)                      (186)               (243)

Προσθήκες                     -                               (650)                          61               (589)

Πωλήσεις – Διαγραφές                 (409)                          (6.897)                          (1)            (7.307)

Πωλήσεις – Διαγραφές  (αποσβεσθέντα)                   228                            6.862                            2              7.092 

Αποσβέσεις Περιόδου                 (107)                             (659)                        (10)               (776)

Μείον Αποσβέσεις λόγω πώλησης θυγατρικής                     -                                   87                        130                 217 

Απομειώσεις                 (434)                          (2.698)                          -              (3.132)

Συναλλαγματικές διαφορές (κόστος)                   254                                 71                            1                 326 

Συναλλαγματικές διαφορές (αποσβέσεις)                   (70)                               (33)                          (2)               (105)

Αναπόσβεστη αξία 31/12/16                1.281                            1.453                        155              2.889 

31/12/2016

Αξία κτήσης                4.655                          21.202                        237            26.094 

Σωρευμένες αποσβέσεις              (3.374)                        (19.749)                        (82)          (23.205)

Αναπόσβεστη αξία                1.281                            1.453                        155              2.889 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/17                1.281                            1.453                        155              2.889 

Προσθήκες                     -                                   -                            22                   22 

Αποσβέσεις περιόδου                 (101)                             (765)                        (13)               (879)

Αποκατάσταση αξίας κτήσεως  λόγω παύσης 

ενοποίησης της Lavipharm Corp.
                    -                            15.593                          -              15.593 

Αποκατάσταση αποσβεσθέντων  αξιών  λόγω 

παύσης ενοποίησης της Lavipharm Corp.
                    -                          (14.077)                          -            (14.077)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/17                1.180                            2.204                        164              3.548 

30/6/2017

Αξία κτήσης                4.655                          36.795                        259            41.709 

Σωρευμένες αποσβέσεις              (3.475)                        (34.591)                        (95)          (38.161)

Αναπόσβεστη αξία                1.180                            2.204                        164              3.548  
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11. Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες 

30/6/2017 31/12/2016

Υπόλοιπο έναρξης -            132            

Αναλογούν σε συγγενή επιχείρηση κέρδος / (ζημία) της χρήσης (Phasex) -            (133)          

Συναλλαγματικές διαφορές -            1                

Υπόλοιπο λήξεως -            -             
 

 
12. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  

  

30/6/2017 31/12/2016

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις (Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου)             451           390 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις          7.189        7.274 

Μείον:  Απομείωση απαιτήσεων         (7.096)       (7.181)

            544           483  

 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  αφορούν κυρίως  εμπορικές απαιτήσεις και απαιτήσεις από δάνεια 
ύψους Ευρώ 4 551 (2016: Ευρώ 4 636) και  Ευρώ 2 545 (2016: Ευρώ 2 545) αντίστοιχα. 
 

12α. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

30/6/2017 31/12/2016

Μακροπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις          1.138        1.144 

Μακροπρόθεσμες ασφαλιστικές υποχρεώσεις προς Ι.Κ.Α. - ΤΣΜΕΔΕ - ΤΕΑΙΤ          2.777        3.042 

Ληφθείσες εγγυήσεις              60              6 

         3.975        4.192  

 

13. Αποθέματα 

30/6/2017 31/12/2016

Εμπορεύματα               2.051         1.984 

Έτοιμα προϊόντα               1.550         1.174 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες               2.888         2.364 

Αναλώσιμα υλικά και είδη συσκευασίας                      5                5 

              6.494         5.527  
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14. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

30/6/2017 31/12/2016

Πελάτες                 7.072              6.648 

Εμπορικές απαιτήσεις από σχετιζόμενα μέρη (σημ. 20)                 3.281              3.288 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων                10.353              9.936 

Λοιπές απαιτήσεις από σχετιζόμενα μέρη (σημ. 20)                    447                 502 

Επιταγές μεταχρονολογημένες                 3.475              3.632 

Επιταγές σε καθυστέρηση                 1.761              1.762 

Γραμμάτια                    432                 446 

Γραμμάτια σε καθυστέρηση                 1.177              1.163 

Χρεώστες διάφοροι                    781              1.457 

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων                      44                 101 

Προκαταβολές σε προμηθευτές                    173                 225 

Έξοδα επομένων χρήσεων                    283                 228 

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο Προκ/λων και

Παρακρατούμενων Φόρων
                   933                 946 

ΦΠΑ εισπρακτέος                    441                 368 

Μείον: Απομείωση απαιτήσεων                (6.693)             (6.701)

              13.607            14.065  
 

15. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

30/6/2017 31/12/2016

Διαθέσιμα στο ταμείο 8 9

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 2.446 1.666

2.454 1.675  
 

16. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

30/6/2017 31/12/2016

Προμηθευτές            2.721            1.926 

Υποχρεώσεις προς σχετιζόμενα μέρη (Σημ. 20)               182               199 

Επιταγές μεταχρονολογημένες            1.755            2.018 

Γραμμάτια πληρωτέα               539            1.502 

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί            1.732            1.815 

Προκαταβολές Πελατών            1.507            1.569 

Φόροι τέλη  πληρωτέοι            6.124            4.863 

Δουλευμένα έξοδα            1.734            3.845 

Πιστωτές διάφοροι               886               743 

Έσοδα επομένων χρήσεων            2.036            2.265 

Λοιπά               269               267 

         19.485          21.012 
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17. Έντοκα Δάνεια 

30/6/2017 31/12/2016

Μακροπρόθεσμα 

Ομολογιακά δάνεια                   12.303                     3.180 

Μετατρέψιμα ομολογιακά δάνεια                             -                   35.520 

Μακροπρόθεσμα δάνεια από σχετιζόμενα μέρη (σημ.20)                     3.819                     3.819 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων (Sale and lease back)                   12.161                   12.279 

Λοιπά μακροπρόθεσμα δάνεια                   12.172                     1.963 

                  40.455 56.761

Βραχυπρόθεσμα

Ομολογιακά δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση                        459                             - 

Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση                        635                          60 

Δάνεια από σχετιζόμενα μέρη (σημ.20)                             -                        340 

Λοιπά βραχυπρόθεσμα δάνεια                          47                   20.227 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων(Sale and lease back)                        235                        175 

                    1.376 20.802

Σύνολο δανείων                   41.831 77.563
 

Την 30η Ιουνίου 2017 λόγω της οριστικής λύσης των Εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Inc. έχουν 

διαγραφεί μετατρέψιμα ομολογιακά δάνεια ύψους Ευρώ 35 520, βραχυπρόθεσμα δάνεια από σχετιζόμενα 

μέρη Ευρώ 340 και λοιπά μακροπρόθεσμα δάνεια Ευρώ 973, που υπήρχαν την 31η Δεκεμβρίου 2016 

 
Ομολογιακό δάνειο 
Α) Την  16η Ιουνίου  2017, η Εταιρεία LAVIPHARM AE προχώρησε στην τροποποίηση του, από την 18η 
Ιουνίου 2012, εκδοθέντος κοινού ομολογιακού δανείου ποσού Ευρώ 8 400 (οκτώ εκατομμύρια τετρακόσιες 
χιλιάδες  ομολογίες ονομαστικής αξίας Ευρώ 1 σε απόλυτο νούμερο) με κεφαλαιοποίηση των τόκων ύψους 
Ευρώ 1 422. Το δάνειο θα εξοφληθεί σε 14 ανισόποσες δόσεις έως την 31η Δεκεμβρίου  2023, με 
κυμαινόμενο επιτόκιο  το οποίο συντίθεται  με Euribor πλέον σταθερού περιθωρίου 4% βάσει των σχετικών 
συμβάσεων. Επιτρέπεται ολική ή μερική προπληρωμή του δανείου υπό τον όρο ότι θα έχει ειδοποιήσει 
εγγράφως τον εκπρόσωπο των Ομολογιούχων προ (30) ημερών τουλάχιστον. 
Η σύμβαση ορίζει συγκεκριμένες περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής 
υποχρέωσης, ενδεικτικά: μη πληρωμή των οφειλόμενων σύμφωνα με τη σύμβαση, μεταβίβαση σημαντικών 
περιουσιακών στοιχείων χωρίς την έγκριση των ομολογιούχων, ουσιαστική μεταβολή προς το χειρότερο στην 
οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, μείωση μετοχικού κεφαλαίου.  

Β) Την  16η Ιουνίου  2017, η Εταιρεία LAVIPHARM ACTIVE SERVICES AE προχώρησε στην τροποποίηση 
υπάρχοντος ομολογιακού δανείου ποσού Ευρώ 3 180 (τρία εκατομμύρια εκατό ογδόντα χιλιάδες). Το δάνειο 
θα εξοφληθεί την 31η Δεκεμβρίου  2023, με κυμαινόμενο επιτόκιο  το οποίο συντίθεται  με Euribor πλέον 
σταθερού περιθωρίου 4% βάσει των σχετικών συμβάσεων. Επιτρέπεται ολική ή μερική προπληρωμή του 
δανείου. 

Λοιπά δάνεια 
 
Την  16η Ιουνίου  2017, ο Όμιλος προχώρησε στην τροποποίηση  των λοιπών  βραχυπροθέσμων και 
μακροπροθέσμων δανείων με κεφαλαιοποίηση των τόκων τους σε δάνεια τακτής λήξης. Τα δάνεια 
επιβαρύνονται με κυμαινόμενο επιτόκιο  το οποίο συντίθεται  με Euribor πλέον σταθερού περιθωρίου 4% 
βάσει των σχετικών συμβάσεων.  Η αποπληρωμή των δανείων τακτής λήξης, προβλέπεται από τις συμβάσεις 
σταδιακά μέχρι την 31η Δεκεμβρίου   2023. Οι συμβάσεις των δανείων τακτής λήξης ορίζουν συγκεκριμένες  
περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής υποχρέωσης, ενδεικτικά: μη πληρωμή των 
οφειλόμενων σύμφωνα με τη σύμβαση, μεταβίβαση σημαντικών περιουσιακών στοιχείων χωρίς την έγκριση 
των ομολογιούχων, ουσιαστική μεταβολή προς το χειρότερο στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, 
μείωση μετοχικού κεφαλαίου. 
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Προς εξασφάλιση των ανωτέρω δανείων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις  σε ακίνητα της μητρικής  ύψους 
Ευρώ 10 605,  έχουν δοθεί ως εγγύηση μετοχές θυγατρικών εταιρειών ονομαστικής αξίας  Ευρώ 3 599 με 
εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου (πελάτες) συνολικού ύψους Ευρώ: 4 213 και Ομόλογα Ελληνικού 
Δημοσίου συνολικού ύψους Ευρώ 451. 
 
Μακροπρόθεσμα δάνεια από σχετιζόμενα μέρη 
 

1. Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ: 2 987 με κυμαινόμενο επιτόκιο 2,00% 

2. Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ:     116  με κυμαινόμενο επιτόκιο 0,50% 

3.  Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ:    716  με κυμαινόμενο επιτόκιο 0,00% 

  
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 
 
Οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων αφορούν την μίσθωση του ακινήτου της Εταιρείας στην 
Παιανία. Κατά την χρήση 2008, με τη συμφωνία πώλησης και επανεκμίσθωσης για 25 χρόνια του ακινήτου  
στην Παιανία, μέρος των εισερχόμενων κεφαλαίων  διατέθηκε για την εξόφληση δανεισμού, ενώ το υπόλοιπο 
κεφάλαιο διατέθηκε για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Η σύμβαση επανεκμίσθωσης ορίζει 
συγκεκριμένες περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής υποχρέωσης, ενδεικτικά: μη  
καταβολή των μισθωμάτων σύμφωνα με τη σύμβαση, αλλαγή της νομικής μορφής της Εταιρείας, ουσιαστική 
μεταβολή προς το χειρότερο στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, μείωση των εξασφαλίσεων της 
τράπεζας. Τον Απρίλιο 2017 η Εταιρεία Lavipharm ΑΕ προχώρησε σε αναδιάρθρωση τη επανεκμίσθωσης 
μέχρι τον Απρίλιο 2039.  
. 
Οι υποχρεώσεις για μισθώσεις αναλύονται ως εξής: 

Ανεξόφλητο 

κεφάλαιο κατά την

Τόκοι που θα 

λογισθούν μετά την Σύνολο

Ανεξόφλητο 

κεφάλαιο κατά την

Τόκοι που θα 

λογισθούν μετά την Σύνολο

30/6/2017 30/6/2017 30/6/2017 31/12/2016 31/12/2016 31/12/2016

Έως Ένα Έτος 235 221 456 175 213 388

Ένα ως Πέντε Έτη 1.209 839 2.048 1.115 849 1.964

Περισσότερα από 5 Έτη 10.952 1.779 12.731 11.164 858 12.023

12.396 2.839 15.235 12.454 1.920 14.374  
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17α. Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  / (απαιτήσεις) 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, υπολογίζονται βάσει του συντελεστή 
φορολογίας εισοδήματος που θα ισχύει (σημ. 8) κατά τις χρήσεις που αναμένεται να ανακτηθούν τα στοιχεία 
του ενεργητικού και να τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις και συνοψίζονται στα ακόλουθα μεγέθη: 
 

30/6/2017 31/12/2016
 Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία               (2.608)          (2.459)

Απομείωση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου                  (294)             (304)

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία                  (392)             (465)

Πρόβλεψη Εσόδων                    (84)               (84)

Απαλοιφή ενδοεταιρικού αποτελέσματος (*)                  (206)             (775)

Σύνολο αναβαλλόμενης φορολογικής (απαίτησης) / υποχρέωσης              (3.584)         (4.087)

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία                    429               495 

Πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές                      92               102 

Σύνολο αναβαλλόμενης φορολογικής (απαίτησης) / υποχρέωσης                   521              597 

Γενικό Σύνολο Αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης              (3.063)         (3.490)  
 

( *) Ανάλυση απαλοιφής ενδοεταιρικού αποτελέσματος 30/6/2017 31/12/2016

Απαλοιφή ενδοεταιρικού κέρδους δικαιωμάτων που πούλησε LV Corp. στην Lavipharm ΑΕ               (4.633)          (4.633)

Ανάκτηση ενδοεταιρικού κέρδους δικαιωμάτων που πούλησε LV Corp. στην Lavipharm ΑΕ                 4.633            4.083 

Απαλοιφή ενδοεταιρικού κέρδους δικαιωμάτων και εξόδων έρευνας που πούλησε η Lavipharm A.E.               (1.773)          (1.773)

Ανάκτηση ενδοεταιρικού κέρδους δικαιωμάτων και εξόδων έρευνας που πούλησε η Lavipharm A.E.                 1.773            1.773 

Απαλοιφή ενδοεταιρικού κέρδους από αποθέματα (Όμιλος Lavipharm)                  (206)             (225)

Σύνολο αναβαλλόμενης φορολογικής (απαίτησης) / υποχρέωσης                 (206)            (775)  
Από την  κίνηση των προσωρινών διαφορών Ευρώ 427  κατά τη διάρκεια της χρήσης έχει καταχωρηθεί στα 
αποτελέσματα. 
• Τα κονδύλια που αναφέρονται στον ανωτέρω πίνακα είναι προσωρινές εκπεστέες διαφορές που έχουν 
δημιουργηθεί λόγω διαφοράς μεταξύ λογιστικής και φορολογικής βάσης.  Οι διαφορές αυτές θα ανακτηθούν  
(τακτοποιηθούν) σε μελλοντικές χρήσεις ανεξάρτητα από την ύπαρξη φορολογητέων κερδών στις 
ενοποιούμενες εταιρείες. 
• Το κονδύλι που αναφέρεται «απαλοιφή ενδοεταιρικού αποτελέσματος» και έχει αναλυθεί επιπρόσθετα στον 
ιδιαίτερο πίνακα με τίτλο «Ανάλυση απαλοιφής ενδοεταιρικού αποτελέσματος» αφορά σε ενδοομιλικές  
συναλλαγές.  Όπως προκύπτει και από τις αναλύσεις του πίνακα οι αναβαλλόμενες απαιτήσεις θα 
ανακτηθούν (τακτοποιηθούν) σε μελλοντικές χρήσεις ανεξάρτητα από την ύπαρξη φορολογητέων κερδών των 
εταιρειών που αφορούν. 

 
18. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 
Α. Τα λοιπά αποθεματικά κυρίως αφορούν αφορολόγητα αποθεματικά και αποθεματικά από έσοδα 

φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο.  Τα αποθεματικά αυτά δεν πρόκειται να διανεμηθούν στο άμεσο 
μέλλον και ως εκ τούτου δεν υπολογίστηκε αναβαλλόμενος φόρος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ  
12. Σε περίπτωση διανομής τους η Εταιρεία θα επιβαρυνθεί με τον αναλογούντα φόρο. 

 
Β.  Έχουν εκδοθεί για την εταιρεία εγγυητικές επιστολές ύψους Ευρώ 152  οι οποίες είναι καλυμμένες έναντι 

ταμειακών διαθεσίμων ύψους Ευρώ 165. 
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19. Ενδεχόμενες Δεσμεύσεις 

 Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις 

Δεν έχουν αναληφθεί κεφαλαιουχικές δαπάνες οι οποίες δεν έχουν εκτελεσθεί κατά την ημερομηνία του 
Ισολογισμού. 

 

 Δεσμεύσεις λειτουργικών μισθώσεων 

Ο Όμιλος  μισθώνει αποθήκες μηχανολογικό εξοπλισμό και φορτηγά αυτοκίνητα με ακυρώσιμες λειτουργικές 
μισθώσεις. Οι μισθώσεις έχουν διάφορους όρους, ρήτρες αναπροσαρμογής και δικαιώματα ανανέωσης.  

 

20. Συναλλαγές με συνδεδεμένα και σχετιζόμενα μέρη (Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις / Δάνεια) 

 

Απαιτήσεις από: 30/6/2017 31/12/2016

Laboratoires Lavipharm SA              884              715 

Lavisoft           2.168           2.163 

Atlantis              377              377 

Πρόβλεψη απομείωσης Atlantis (377)                       (377)

Telmar                23                22 

Eastern Europe                  1                  1 

Πρόβλεψη απομείωσης Eastern Europe (1)                               (1)

Lavico Inc                62                62 

Πρόβλεψη απομείωσης Lavico Inc. (62)                           (62)

Lavipharm Group Holding S.A.                  7                65 

Lavipharm Srl                83              276 

Λοιπά σχετιζόμενα μέλη              123              109 

          3.288           3.350  

 

Υποχρεώσεις προς: 30/6/2017 31/12/2016

Laboratoires Lavipharm SA                   -                37 

Lavisoft                  9                  4 

LV Group Holding                33                51 

Λοιπά σχετιζόμενα μέλη              140              107 

             182              199 

Υποχρεώσεις (Δάνεια) προς: 30/6/2017 31/12/2016

Laboratoires Lavipharm SA (Βραχυπρόθεσμα)                   -              340 

Laboratoires Lavipharm SA (Μακροπρόθεσμα)           2.987           2.987 

T&A Holding Company (Μακροπρόθεσμα)              116              116 

Αθ. Λαβίδας (Μακροπρόθεσμα)              716              716 

          3.819           4.159  
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Οι συναλλαγές, με τα σχετιζόμενα μέρη, για τη χρήση που έληξε κατά την 30 Ιουνίου 2017 και 30 Ιουνίου 
2016   αναλύονται ως εξής: 

30/6/2017

Lavisoft                 -                   28                 -                   22 

Telmar                 -                     1                 -                   -   

Laboratoires Lavipharm SA               750                 -                   -                   -   

Lavico Inc.                 -                   -                   20                 -   

              750                 29                 20                 22 

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

30/6/2016

Πωλήσεις

Υπηρεσιών
Έσοδα

Πωλήσεις

Αγαθών

 

 

 

30/6/2016

Έξοδα Χρημ/κά

Lavisoft                 21                 -                   -                   -                   -                     5                 -                   -   

Laboratoires Lavipharm SA                 -                   11                 -                   30                 -                   -                   -                   -   

Lavipharm Srl                 -                   -                   -                   83 

LV Group Holding                 -                   -                   39                 -                   -                   -                   -                   10 

T&A Holding Company                 -                   -                   13                 -                   -                   -                     8                 -   

Λοιπά σχετιζόμενα μέρη                 -                   -                   50                 -                   -                   13                 -                   -   

                21                 11               102 30               83                               18 8                 10               

Αγορές 

Παγίων

Λοιπά 

Έξοδα

Αγορές 

Υπηρεσιών

Αγορές 

Υπηρεσιών

Αγορές 

Αγαθών

Αγορές 

Υπηρεσιών

30/6/2017

Λοιπά 

Έξοδα
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Το κόστος αμοιβών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντικών Στελεχών αναλύεται 
παρακάτω: 

30/6/2017 30/6/2016

LAVIPHARM A.E. ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη 500 329

Ανεξάρτητα μη Εκτελεστικά 46 36

Διευθυντές 419 309

Σύνολο Εταιρείας 965 674

LAVIPHARM HELLAS Α.Ε. ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη 105 48

Μη Εκτελεστικά -                39

Σύνολο Εταιρείας 105 87

CASTALIA Α.Ε. ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη -                18

Σύνολο Εταιρείας -                18

PHARMA PLUS A.E. ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη 55 60

Διευθυντές ` 43

Σύνολο Εταιρείας 55 103

L.A.S. Α.Ε. ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη 42 42

Μη Εκτελεστικά -                15

Σύνολο Εταιρείας 42 57

ΟΜΙΛΟΣ LAVIPHARM Corp ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Διευθυντές -                111

Σύνολο Εταιρείας -                111

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΙΛΟΥ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ 

Εκτελεστικά μέλη 702 497

Ανεξάρτητα μη Εκτελεστικά 46 36

Μη Εκτελεστικά -                54

Διευθυντές 419 463

Σύνολο Ομίλου 1.167 1.050  

Τέλος, οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας  κατά 
τη χρήση 1/1-30/06/2017 διαμορφώθηκαν  σε Ευρώ  965 χιλ., ενώ οι αντίστοιχες του Ομίλου σε Ευρώ  1 167 
χιλ. Στις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου  δεν περιλαμβάνεται αποζημίωση λόγω της από 
21/06/2017 λύσης της σύμβασης εξαρτημένης εργασίας μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
21. Εύλογες αξίες 

Δεν υφίσταται διαφορά μεταξύ των ευλόγων αξιών και των αντίστοιχων λογιστικών των χρηματοοικονομικών 
στοιχείων ενεργητικού και παθητικού (δηλαδή των   απαιτήσεων εμπορικών και μη, των ταμειακών διαθεσίμων, 
των προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων και των δανείων). 
Η εύλογη αξία ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου είναι το ποσό που εισπράττεται για την πώληση ενός 
περιουσιακού στοιχείου ή πληρώνεται για το διακανονισμό μιας υποχρέωσης σε μία συναλλαγή υπό κανονικές 
συνθήκες μεταξύ δύο εμπορικά συναλλασσόμενων κατά την ημερομηνία αποτίμησης της. Η εύλογη αξία των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων της 30 Ιουνίου 2017 προσδιορίστηκε με την 
καλύτερη δυνατή εκτίμηση από την Διοίκηση. Σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχουν διαθέσιμα  δεδομένα ή είναι 
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αυτά περιορισμένα από ενεργές χρηματαγορές οι αποτιμήσεις των ευλόγων αξιών έχουν προκύψει από την 
εκτίμηση της Διοίκησης σύμφωνα με τις διαθέσιμες πληροφορίες που υπάρχουν. 
 
Οι μέθοδοι αποτίμησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα: 
 
Επίπεδο 1: Χρηματιστηριακές αξίες από ενεργές χρηματαγορές για ακριβώς ίδια εμπορεύσιμα στοιχεία, 
 
Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά μπορεί να εντοπισθούν ή να προσδιορισθούν άμεσα ή έμμεσα  
μέσω χρηματιστηριακών τιμών από ενεργές χρηματαγορές, 
 
Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις  που δεν βασίζονται σε χρηματιστηριακές τιμές από 
ενεργές χρηματαγορές. 
 
Οι παρακάτω μέθοδοι και παραδοχές χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση της εύλογης αξίας  για κάθε 
κατηγορία χρηματοοικονομικού στοιχείου: 
 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις: H 
λογιστική αξία είναι σχεδόν ίδια με την εύλογη επειδή είτε η λήξη αυτών των χρηματοοικονομικών στοιχείων 
είναι βραχυπρόθεσμη είτε οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις είναι έντοκες. 
 
 Δάνεια: H λογιστική αξία είναι ίδια με την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι σε τοπικό νόμισμα και έντοκα με 
κυμαινόμενο επιτόκιο. 

Ο Όμιλος διαθέτει στο χαρτοφυλάκιο του Ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου αξίας Ευρώ 451 και μετοχές 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών αξίας Ευρώ 62. 

 

22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού, που θα πρέπει να αναφερθούν. 
 
 

 
Παιανία, 27 Σεπτεμβρίου  2017 
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ΣΗΜ.
01/01/2017-

30/06/2017

01/01/2016-

30/06/2016

Κύκλος εργασιών 5,19 10.856 16.374

Κόστος πωλήσεων (4.849) (11.406)

Μικτά αποτελέσματα 6.007 4.968

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 6,19 1.401 1.580

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.844) (2.414)

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (1.315) (1.159)

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης (929) (894)

Αποτίμηση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου 61 -                

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 6,19 (222) (103)

Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) προ χρηματοοικονομικών 

αποτελεσμάτων και φόρων
2.159 1.978

Χρηματοοικονομικά έσοδα 7 287 151

Χρηματοοικονομικά έξοδα 7 (749) (1.261)

(462) (1.110)

Κέρδη / (ζημίες)  προ φόρων 1.697 868

Φόρος εισοδήματος 8 (452) 211

Κέρδη / (ζημίες)  μετά από φόρους (Α) 1.245 1.079

Λοιπά Συνολικά Έσοδα μετά από φόρους (Β) -                -                

Συγκεντρωτικά  συνολικά εσοδα (Α+Β) 1.245 1.079

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε Ευρώ)            0,0244            0,0211 

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή προσαρμοσμένα (σε Ευρώ)            0,0244            0,0211  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 46-61 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΣΗΜ. 30/6/2017 31/12/2016

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια 9 18.197                    18.482                    

Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 10 3.002                     3.788                     

Επενδυτικά ακίνητα 1.453                     1.453                     

Συμμετοχές σε συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες 11 29.036                    29.036                    

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8 2.922                     2.791                     

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 14 913                        1.136                     

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 55.523                    56.686                    

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα 5.115                     4.104                     

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 12 21.839                    21.297                    

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 1.578                     1.130                     

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 28.532                    26.531                    

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 84.055                    83.217                    

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 51.081                    51.081                    

Διαφορά υπέρ το άρτιο 84.418                    84.418                    

Αποθεματικά 16.584                    16.584                    

Υπόλοιπο ζημιών εις νέον (119.741)                 (120.986)                 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 32.342                    31.097                    

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Δάνεια 16 35.465                    16.662                    

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους κατά την έξοδο 

από την υπηρεσία 1.194                     1.464                     

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 14 (α) 2.400                     2.487                     

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 39.059                    20.613                    

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15 10.772                    12.375                    

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 583                        -                         

Δάνεια 16 282                        19.072                    

Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση 16 1.017                     60                          

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 12.654                    31.507                    

Σύνολο υποχρεώσεων 51.713                    52.120                    

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 84.055                    83.217                     
 

 
 
 
 
 

 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 46-61 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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Μετοχικό

Κεφάλαιο

Αποθεματικό

Υπέρ το 

Άρτιο

Τακτικό  

Αποθεματικό

Λοιπά 

Αποθεματικά

Υπόλοιπο

Ζημιών

εις νέο

Σύνολο

Υπόλοιπο 01/01/2016 51.081         84.418             1.945             14.636          (116.062)   36.018             

Κέρδος / (Ζημιές)  χρήσης  μετά από φόρους -              -                  -                -               1.079        1.079               

Συναλλαγματικές διαφορές -              -                  -                -               -           -                  

Αναλογιστικά κέρδη καθαρά από αναβαλλόμενους φόρους -              -                  -                -               -           -                  

Λοιπά Συνολικά Έσοδα μετά από φόρους -              -                  -                -               -           -                  

Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα μετά από φόρους -              -                  -                -               1.079        1.079               

Υπόλοιπο 30/06/2016 51.081         84.418             1.945             14.636          (114.983)   37.097             

Υπόλοιπο 01/01/2017 51.081         84.418             1.945             14.639          (120.986)   31.097             

Κέρδος / (Ζημιές)  χρήσης  μετά από φόρους -              -                  -                -               1.245        1.245               

Συναλλαγματικές διαφορές -              -                  -                -               -           -                  

Αναλογιστικά κέρδη καθαρά από αναβαλλόμενους φόρους -              -                  -                -               -           -                  

Λοιπά Συνολικά Έσοδα μετά από φόρους -              -                  -                -               -           -                  

Συγκεντρωτικά  συνολικά έσοδα μετά από φόρους -              -                  -                -               1.245        1.245               

Υπόλοιπο 30/06/2017 51.081         84.418             1.945             14.639          (119.741)   32.342             
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 46-61 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 30/6/2017 30/6/2016

Κέρδη /(Ζημίες) προ φόρων 1.697                    868            

Αναπροσαρμογές για:

     Αποσβέσεις 1.101                    1.116         

     Απομείωση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου (61)                        -             

     Προβλέψεις (50)                        (241)           

     Συναλλαγματικές διαφορές (27)                        (16)             

     Αποτελέσματα ( ζημίες επενδυτικής δραστηριότητας) 9                           (16)             

     Χρηματοοικονομικά έξοδα 749                       1.261         

3.418                    2.972         

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

     Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (1.011)                   (114)           

     Μείωση / (αύξηση) πελατών και λοιπών απαιτήσεων (1.098)                   (2.783)        

     Μείωση / (αύξηση) λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 224                       1.419         

     (Μείωση) / αύξηση προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων 14                         (958)           

     Μείον:

     Χρηματοοικονομικά έξοδα πληρωθέντα (516)                      (361)           

     Καταβληθείσες αποζημιώσεις σε προσωπικό (523)                      (77)             

Καθαρές ροές από / (προς) λειτουργικές δραστηριότητες 508                       98              

Ταμιακές ροές από  επενδυτικές δραστηριότητες

     Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών και συγγενών εταιρειών 600                       -             

     Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (55)                        (21)             

     Τόκοι εισπραχθέντες 17                         16              

Καθαρές ροές  από / (προς) επενδυτικές δραστηριότητες 562                       (5)               

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

     Αντληθέντα δάνεια -                        130            

     Εξοφλήσεις δανείων (622)                      (358)           

Καθαρές ροές  από / (προς) χρηματοδοτικές δραστηριότητες (622)                      (228)           

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και στα ισοδύναμα 448                       (135)           

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης 1.130                    743            

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της  χρήσης 1.578                    608             
 
 
 
 
 
 
 
Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις στις σελίδες 46-61 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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1. Γενικές πληροφορίες 

Η Εταιρεία LAVIPHARM Α.Ε. είναι Ανώνυμη Εταιρεία από το 1975 με διάρκεια 50 έτη, έχει την έδρα της στην 
Παιανία Αττικής  δραστηριοποιείται στο χώρο των Φαρμακευτικών, Χημικών και Καλλυντικών προϊόντων και 
είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας 
ανήρχετο την 30  Ιουνίου 2017 σε 153 άτομα. 

Οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 27 Σεπτεμβρίου 2017  και 
έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.lavipharm.com. 

 
 

2. Βάση σύνταξης των ενδιάμεσων Οικονομικών καταστάσεων 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις (εφεξής οι «Οικονομικές Καταστάσεις») έχουν συνταχθεί 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα με  το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 περί Ενδιάμεσων Οικονομικών 
Καταστάσεων. Δεν περιλαμβάνονται όλες οι πληροφορίες, που απαιτούνται για τις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, και θα πρέπει να αναγνωστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 
Δεκεμβρίου 2016. 

 

3. Βασικές λογιστικές πολιτικές  

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που 
υιοθετήθηκαν κατά την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2016 και οι 
οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων αυτών, με 
εξαίρεση την εφαρμογή των τροποποιημένων προτύπων που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των 
οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2017. 
 
 
Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις 
προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. 

 

Βλέπε σημειώσεις των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
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4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Βλέπε σημειώσεις των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
. 
 
 

5.   Πληροφόρηση κατά τομέα 

Η Εταιρεία εφαρμόζει το ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς» σύμφωνα με τις διατάξεις του οποίου, ο καθορισμός 
των λειτουργικών τομέων βασίζεται στη «διοικητική προσέγγιση» και επιβάλλει η πληροφόρηση που 
γνωστοποιείται εξωτερικά να είναι αυτή που βασίζεται στην εσωτερική πληροφόρηση. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας συνιστά τον κύριο λήπτη επιχειρηματικών αποφάσεων και έχει καθορίσει τους 
κάτωθι τομείς λειτουργικής δραστηριότητας, κυρίως στη γεωγραφική περιοχή της Ελληνικής Επικράτειας, 
αλλά και εκτός αυτής: 
 
 (1) Φάρμακο 
(2) Καλλυντικό- Παραφάρμακο  
(3) Υπηρεσίες  
 
Τ’ αποτελέσματα κάθε λειτουργικού τομέα κατά την 30 Ιουνίου  2017 και 30 Ιουνίου  2016 παρουσιάζονται ως 
ακολούθως:   
30/6/2017

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Σύνολο

Πωλήσεις              9.839                    446               571           10.856 

Μικτό κέρδος              5.688                      47               272             6.007 

Αποσβέσεις               (998)                    (45)               (58)            (1.101)

Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα)               (419)                    (19)               (24)               (462)

Κέρδη /(ζημίες)  προ φόρων              1.788                  (133)                 42             1.697 

Φόρος εισοδήματος               (476)                      36               (12)               (452)

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους              1.312                    (97)                 30             1.245  
 
30/6/2016

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Σύνολο

Πωλήσεις            14.436                 1.051               887           16.374 

Μικτό κέρδος              4.365                    119               484             4.968 

Αποσβέσεις               (984)                    (72)               (60)            (1.116)

Χρηματοοικονομικά έσοδα – (έξοδα)               (979)                    (71)               (60)            (1.110)

Κέρδη /(ζημίες)  προ φόρων                 750                  (144)               262                868 

Φόρος εισοδήματος                 182                    (35)                 64                211 

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους                 932                  (179)               326             1.079  
 

 
30/6/2017

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Σύνολο

Κεφαλαιουχικες δαπάνες                   50                        2                   3                  55 

Περιουσιακά στοιχεία            76.181                 3.453            4.421           84.055 

Υποχρεώσεις            46.868                 2.125            2.720           51.713  
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31/12/2016

Φάρμακο
Καλλυντικό - 

Παραφάρμακο
Υπηρεσίες Σύνολο

Κεφαλαιουχικες δαπάνες                   32                        2                   2                  36 

Περιουσιακά στοιχεία            73.932                 4.926            4.359           83.217 

Υποχρεώσεις            46.304                 3.086            2.730           52.120  

 

 

Πωλήσεις 30/6/2017 30/6/2016

Ελλάδα              4.693               12.554 

Ευρωπαϊκή Ένωση              5.647                 3.273 

Λοιπές χώρες                 516                    547 

           10.856               16.374  
 

6. Λοιπά έσοδα / (έξοδα) 

Λοιπά λειτουργικά έσοδα 30/6/2017 30/6/2016

Έσοδα από ενοίκια                 100                 116 

Έσοδα δικαιωμάτων (Royalties)                   12                   21 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών                 773                 482 

Έσοδα από παραχώρηση δικαιώματος διανομής                 214                 429 

Λοιπά έσοδα                 189                 161 

Έσοδο από αχρησιμοποίητη πρόβλεψη απομειωμένων απαιτήσεων                   85                 355 

Συναλλαγματικά κέρδη                   28                   16 

             1.401              1.580 
 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 30/6/2017 30/6/2016

Λοιπά έξοδα               (219)                 (75)

Συναλλαγματικές ζημίες                   (3)                 (28)

              (222)               (103)  

 

7. Χρηματοοικονομικά  έσοδα / (έξοδα)  

Χρηματοοικονομικά έσοδα 30/6/2017 30/6/2016

Τόκοι έσοδα            287            151 

           287            151  
 

        

Χρηματοοικονομικά έξοδα 30/6/2017 30/6/2016

Τόκοι έξοδα           (749)        (1.261)

          (749)        (1.261)  
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8. Φόρος εισοδήματος 

30/6/2017 30/6/2016

Τρέχον φόρος εισοδήματος            583               -   

Αναβαλλόμενος φόρος           (131)           (211)

           452           (211)  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας ο συντελεστής φόρου εισοδήματος, κατά 
την 30 Ιουνίου 2017 είναι 29%. 
 
Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές 
αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη 
ή οι ζημιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμείς έως ότου οι 
φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, και με βάση τους 
ελέγχους αυτούς, θα οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο 
βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το 
συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
 
Για τις χρήσεις 2011 έως και 2015, οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και πληρούν τα 
σχετικά κριτήρια υπαγωγής στον φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, έλαβαν Έκθεση 
Φορολογικής Συμμόρφωσης, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 και του άρθρου 65Α 
παρ.1 του Ν.4174/2013, χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Σύμφωνα με την εγκύκλιο ΠΟΛ. 
1006/2016, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν εξαιρούνται από 
τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι σε 
ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις φορολογικές αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα 
προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. 
Για τη χρήση 2016, ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ολοκληρώθηκε και το 
σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό χορηγήθηκε πριν τη δημοσίευση των ενδιάμεσων συνοπτικών 
Οικονομικών Καταστάσεων της περιόδου που έληξε την 30/06/2017. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την 
πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση της Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για 
τις χρήσεις 2016 και εφεξής σε προαιρετική βάση. 
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9. Ενσώματα πάγια  

Γήπεδα-

Οικόπεδα

Κτίρια & 

Τεχνικά Έργα

Μεταφορικά 

Μέσα

Μηχανήματα 

και Λοιπός 

Εξοπλισμός

Σύνολο

31/12/2015

Αξία κτήσης       11.801               7.747                205            13.720           33.473 

Σωρευμένες αποσβέσεις              -                (3.005)              (182)           (11.184)          (14.371)

Αναπόσβεστη αξία       11.801               4.742                  23              2.536           19.102 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/16       11.801               4.742                  23              2.536           19.102 

Προσθήκες              -                       -                      4                   17                  21 

Πωλήσεις – Διαγραφές              -                       -                    (2)                    -                     (2)

Αποσβέσεις περιόδου              -                   (151)                  (2)                (176)               (329)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/16       11.801               4.591                  23              2.377           18.792 

30/06/2016

Αξία κτήσης       11.801               7.747                207            13.737           33.492 

Σωρευμένες αποσβέσεις              -                (3.156)              (184)           (11.360)          (14.700)

Αναπόσβεστη αξία       11.801               4.591                  23              2.377           18.792 

Αναπόσβεστη αξία 01/07/16       11.801               4.591                  23              2.377           18.792 

Προσθήκες              -                       -                      8                     7                  15 

Αποσβέσεις περιόδου              -                   (152)                  (3)                (162)               (317)

Αναπόσβεστη αξία 31/12/16       11.801               4.439                  20              2.222           18.482 

31/12/2016

Αξία κτήσης       11.801               7.747                207            13.744           33.499 

Σωρευμένες αποσβέσεις              -                (3.308)              (187)           (11.522)          (15.017)

Αναπόσβεστη αξία       11.801               4.439                  20              2.222           18.482 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/17       11.801               4.439                  20              2.222           18.482 

Προσθήκες              -                       -                    25                   30                  55 

Πωλήσεις – Διαγραφές              -                       -                  (25)                    -                   (25)

Αποσβέσεις περιόδου              -                   (151)                  (2)                (162)               (315)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/17       11.801               4.288                  18              2.090           18.197 

30/6/2017

Αξία κτήσης       11.801               7.747                207            13.774           33.529 

Σωρευμένες αποσβέσεις              -                (3.459)              (189)           (11.684)          (15.332)

Αναπόσβεστη αξία       11.801               4.288                  18              2.090           18.197  
 
Η  Εταιρεία μισθώνει με χρηματοδοτικές μισθώσεις γήπεδα και  κτίρια. Κατά τη χρήση 2008, 
πραγματοποιήθηκε συμφωνία πώλησης και μακροχρόνιας επανεκμίσθωσης επί ακινήτου της Lavipharm 
στην Παιανία με την Τράπεζα Αττικής. Η συμφωνία περιλάμβανε την πώληση του ακινήτου αντί του ποσού 
των Ευρώ 14 000 και τη επανεκμίσθωσή του για 25 χρόνια με δικαίωμα επαναγοράς στην τιμή του 1 ευρώ 
(απόλυτο νούμερο). Το αναπόσβεστο υπόλοιπο του εν λόγω ακινήτου, κατά την ημερομηνία της πώλησης 
ανήρχετο σε Ευρώ 13 181. Η θετική διαφορά  που προέκυψε από την τιμή πώλησης και τη λογιστική  αξία 
του ακινήτου καταχωρήθηκε ως έσοδο επομένων χρήσεων και μεταφέρεται τμηματικά στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων καθ’ όλη τη διάρκεια της μίσθωσης. Κατά την 31 Ιουνίου 2017, η αναπόσβεστη αξία των 
μισθωμένων παγίων ήταν Ευρώ  11 559 (31 Δεκεμβρίου 2016: Ευρώ 11 708).  
Τον Απρίλιο 2017 η Εταιρεία Lavipharm ΑΕ προχώρησε σε αναδιάρθρωση τη επανεκμίσθωσης μέχρι τον 
Απρίλιο 2039. Στην  παρούσα περίοδο, τα συνολικά έσοδα ωφελήθηκαν κατά Ευρώ 15 (2016: Ευρώ 16).  
Επί των ενσώματων  παγίων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης Ευρώ  11 284 σε εξασφάλιση 
δανείων  της εταιρείας και ρυθμίσεων οφειλής στην ΔΟΥ.  
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Οι αποσβέσεις αύξησαν το κόστος των πωληθέντων προϊόντων κατά  Ευρώ  180 (2016: Ευρώ  185), τα 
έξοδα διάθεσης κατά  Ευρώ 20 (2016: Ευρώ  21), και τα διοικητικά έξοδα κατά  Ευρώ 115 (2016: Ευρώ  123). 

 

 

30/6/2017 31/12/2016 30/6/2017 31/12/2016

1                 128                 128                   43                   45 

2                 490                 490                 107                 111 

3                 835                 835                 254                 260 

             1.453              1.453                 404                 416 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

ΕΥΛΟΓΕΣ ΑΞΙΕΣ ΑΞΙΕΣ ΚΤΗΣΗΣ

 

 

Τα επενδυτικά ακίνητα αποτιμήθηκαν στη χρήση 2015 στην εύλογη αξία τους βάσει εκτίμησης από 
εξωτερικούς εκτιμητές. Η ζημία  που προέκυψε καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα στο λογαριασμό  
απομείωσης επενδυτικών ακινήτων. 
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10. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Έξοδα 

αναπτύξεως

Παραχωρήσεις & 

Δικαιώματα βιομ. 

ιδιοκτησίας

Λοιπές 

ασώματες 

ακινητοποιήσεις

Σύνολο

31/12/2015

Αξία κτήσης                      4.821                    39.975                         18                  44.814 

Σωρευμένες αποσβέσεις                     (2.901)                  (33.400)                       (17)                (36.318)

Αναπόσβεστη αξία                      1.920                      6.575                           1                    8.496 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/16                      1.920                      6.575                           1                    8.496 

Αποσβέσεις περιόδου                        (101)                       (686)                          -                       (787)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/16                      1.819                      5.889                           1                    7.709 

30/06/2016

Αξία κτήσης                      4.821                    39.975                         18                  44.814 

Σωρευμένες αποσβέσεις                     (3.002)                  (34.086)                       (17)                (37.105)

Αναπόσβεστη αξία                      1.819                      5.889                           1                    7.709 

Αναπόσβεστη αξία 01/07/16                      1.819                      5.889                           1                    7.709 

Προσθήκες                            -                             -                            -                            -   

Απομειώσεις                        (434)                    (2.698)                          -                    (3.132)

Πωλήσεις – Διαγραφές                        (154)                    (6.827)                          -                    (6.981)

Πωλήσεις – Διαγραφές  (αποσβεσθέντα)                         153                      6.827                          -                      6.980 

Αποσβέσεις περιόδου                        (102)                       (686)                          -                       (788)

Αναπόσβεστη αξία 31/12/16                      1.282                      2.505                           1                    3.788 

31/12/2016

Αξία κτήσης                      4.667                    33.148                         18                  37.833 

Σωρευμένες αποσβέσεις                     (3.385)                  (30.643)                       (17)                (34.045)

Αναπόσβεστη αξία                      1.282                      2.505                           1                    3.788 

Αναπόσβεστη αξία 01/01/17                      1.282                      2.505                           1                    3.788 

Αποσβέσεις περιόδου                        (101)                       (685)                          -                       (786)

Αναπόσβεστη αξία 30/06/17                      1.181                      1.820                           1                    3.002 

30/6/2017

Αξία κτήσης                      4.667                    33.148                         18                  37.833 

Σωρευμένες αποσβέσεις                     (3.486)                  (31.328)                       (17)                (34.831)

Αναπόσβεστη αξία                      1.181                      1.820                           1                    3.002 
 

 
Μέχρι την 30 Ιουνίου 2017, στα Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία / δικαιώματα και έξοδα ανάπτυξης έχει 
πραγματοποιηθεί απομείωση ύψους Ευρώ 15 εκατομμυρίων περίπου επειδή δεν  είναι διαθέσιμα προς χρήση.  
 
Οι αποσβέσεις αύξησαν τα Έξοδα Διοίκησης  Ευρώ  1 (2016: Ευρώ  1) και τα Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης 
Ευρώ 785 (2016: Ευρώ  786).  
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11. Συμμετοχές σε συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες 
 

Τα ποσοστά συμμετοχής της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

30/6/2017 31/12/2016

Lavipharm Hellas A.E. 99,90% 99,90% ΕΛΛΑΔΑ 20.212        20.212            

     Μείον:Προβλεψη Απομείωσης συμμετοχής (13.000)       7.212               (13.000)           7.212               

Lavipharm Active Services A.E. 100,00% 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 20.363        20.363            

     Μείον:Προβλεψη Απομείωσης συμμετοχής (4.000)         16.363             (4.000)             16.363             

Pharma Logistics A.E. 96,52% 96,52% ΕΛΛΑΔΑ 2.425          2.425              

     Μείον:Προβλεψη Απομείωσης συμμετοχής (2.114)         311                  (2.114)             311                  

Pharma Plus A.E. 94,96% 94,96% ΕΛΛΑΔΑ 4.010               4.010               

Castalia Lab. Dermat. A.E. 100,00% 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 1.140               1.140               

Lavipharm Cyprus 0,58% 0,58% ΚΥΠΡΟΣ 0,001               0,001               

Lavipharm Corp. 0,00% 59,50% Η.Π.Α. -              62.570            

     Μείον:Προβλεψη Απομείωσης συμμετοχής -              -                  (62.570)           0,001               

Laboratories Lavipharm S.A. 0,00% 0,00% ΓΑΛΛΙΑ -              712                 

     Μείον:Πώληση συμμετοχής -              -                  (712)                -                  

29.036             29.036             

Επωνυμία
Ποσοστό Συμμετοχής Χώρα 

Εγκατάστασης

      Αξία Συμμετοχών

30/6/2017 31/12/2016

 
 
11.1 Ειδικά για τη συμμετοχή στη Θυγατρική εταιρεία Lavipharm Corp. (U.S.A.) σημειώνουμε τα εξής.  
Σε συνέχεια αυτών που έχουν αναφερθεί μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2016,  σημειώνεται ότι έγιναν αποδεκτές και 
εκδόθηκαν οι οριστικές αποφάσεις, από την αρμόδια φορολογική αρχή (internal revenue service), για την 
λύση των εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Inc. την 25η Απριλίου 2017 και την 30η Ιανουαρίου 2017 
αντίστοιχα. 
 
11.2  Η Lavipharm Active Services παρουσιάζει κέρδη ύψους Ευρώ  94 για την περίοδο που έληξε την 30 
Ιουνίου 2017,  ημερομηνία κατά την οποία το Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων είναι αρνητικό. Στο τομέα παροχής 
υπηρεσιών Διανομής, όπου δραστηριοποιείται η Lavipharm Active Services (LAS), o κύκλος εργασιών 
διαμορφώθηκε σε Ευρώ 8 884, σημειώνοντας αύξηση 17.15% έναντι του Α’ εξαμήνου του 2016. Το μικτό 
κέρδος της εταιρίας διαμορφώθηκε σε Ευρώ 622 έναντι Ευρώ 390 το 2016 σημειώνοντας  άνοδο κατά 
59,49%. Αυτό οφείλεται στην αύξηση των πωλήσεων, αλλά κυρίως στην βελτίωση των περιθωρίων κέρδους, 
στα συμβόλαια αποκλειστικής διανομής που έχει η εταιρία με τρίτες εταιρίες. Επίσης αξίζει να σημειώσουμε 
ότι το Α εξάμηνο του 2017 υπάρχει μείωση στις χρηματοοικονομικές (έξοδα τραπεζών) δαπάνες κατά 27,59% 
λόγω καλύτερης διαχείρισης των δανείων της εταιρείας. Τον Ιούνιο του 2017 ολοκλήρωσε την αναδιάρθρωση 
των δανείων της με αποτέλεσμα το Β εξάμηνο του 2017 να υπάρχει περαιτέρω μείωση στις 
χρηματοοικονομικές (έξοδα τραπεζών) δαπάνες. Η Εταιρεία έχει υποχρεώσεις έναντι τραπεζών από δάνεια, 
ύψους 5 045 την 30/06/2017, τα οποία έχει ασφαλίσει με επιταγές, εισπρακτέα γραμμάτια ή/και προσωπική 
εγγύηση του βασικού της μετόχου.  Αξίζει να σημειωθεί ότι  έχει σημαντικές απαιτήσεις από πελάτες. Η 
αύξηση των πωλήσεων του προμηθευτικού κέντρου της Pharma PLUS αναμένεται να ενισχύσουν τα έσοδα της 
εταιρίας. Επίσης, η εταιρία εκμεταλλευόμενη την εμπειρία της, τις υποδομές και τις δυνατότητες της, στοχεύει να 
προσεγγίσει νέες συνεργασίες στο τομέα   του 3PL.  
 
Η οικονομική πληροφόρηση που περιλαμβάνεται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις έχει συνταχθεί με 
δεδομένη τη συνέχιση της δραστηριότητας της Lavipharm Active Services.  Η Διοίκηση της μητρικής εταιρείας 
LAVIPHARM ΑΕ εξετάζει το ενδεχόμενο της περαιτέρω αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής με 
κεφαλαιοποίηση  υποχρεώσεων.  
 
11.3  Στην  θυγατρική Εταιρεία LAVIPHARM LIMITED,  για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2017, 
 ημερομηνία κατά την οποία το Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων είναι αρνητικό. Η  Εταιρεία δεν έχει κύκλο εργασιών 
και η  Διοίκηση της μελετά όλες τις δυνατότητες αξιοποίησης της εταιρείας. Ωστόσο, οι οικονομικές συνθήκες 
που επικρατούν μπορούν να δημιουργήσουν αβεβαιότητα ως προς την απρόσκοπτη συνέχιση της 
δραστηριότητας της Εταιρείας. 
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11.4   Στις 31/7/2012, σύμφωνα με το άρθρο 3.1.2.4 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών και 
συγκεκριμένα την παράγραφο (1) β, οι μετοχές της Lavipharm Α.Ε. μεταφέρθηκαν στην Κατηγορία 
Επιτήρησης. Η ένταξη αυτή οφείλεται στην πλήρωση του κριτηρίου του Κανονισμού του ΧΑ που αφορά τη 
σχέση των ενοποιημένων ζημιών προς τα Ίδια Κεφάλαια του Ομίλου, όπως απεικονίζονται στα   Ετήσια 
Ενοποιημένα Οικονομικά Αποτελέσματα της 31/12/2011. Το 2011, o Όμιλος Lavipharm κατέγραψε ζημίες ως 
αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, έκτακτων, μη επαναλαμβανόμενων εξόδων συνολικού ύψους € 4,7 εκατ. 
(πρόβλεψη επισφαλών πελατών, απομείωση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου, αποζημιώσεις προσωπικού, 
απομείωση αξίας επενδυτικών ακινήτων). Επιπλέον, βάσει ΔΛΠ, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
ενοποιείται το σύνολο των ζημιών  θυγατρικών της εταιρειών με αποτέλεσμα τη σωρευτική απομείωση των 
Ενοποιημένων Ιδίων Κεφαλαίων κατά τα τελευταία έτη. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τα Ίδια Κεφάλαια της εισηγμένης Lavipharm A.E. την 30/06/2017 διαμορφώνονται σε 
€ 32,3 εκατ. Η Διοίκηση της Εταιρείας βρίσκεται ήδη σε προχωρημένο στάδιο λήψης μέτρων με στόχο τη 
περαιτέρω βελτίωση των Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων και την ενίσχυση των Ιδίων Κεφαλαίων του Ομίλου. 

Στο πλαίσιο αυτό, η στρατηγική της Εταιρείας στοχεύει:   
 

1. Στην εξυγίανση του πελατολογίου και τον αυστηρό οικονομικό έλεγχο με όλους τους εμπλεκόμενους.  
 

2. Στην ισχυροποίηση των πυλώνων της εταιρικής ανάπτυξης που διατηρούν ως προτεραιότητα την 
εξαγωγική δραστηριότητα τεχνολογιών και προϊόντων τα οποία παράγονται στην Εταιρεία.  

 
3. Στη σταθεροποίηση της ηγετικής θέσης της Εταιρείας στην αγορά των OTC –η μόνη αγορά με 

σημάδια ανάκαμψης- καθώς και στην παραγωγή και ανάπτυξη νέων προϊόντων  σε 
συμπληρωματικές αγορές τόσο στον Ελλαδικό χώρο όσο και διεθνώς, ώστε να εξασφαλιστούν 
σημαντικοί πόροι και να διευρυνθεί το πελατολόγιο των δραστηριοτήτων της. Ήδη, η συνεργασία με 
στρατηγικό συνεργάτη στον τομέα αναλγητικώνAlgon και Protalgon επιβεβαιώνουν αυτή την τάση. 
Παράλληλα, η στόχευση για κυκλοφορία νέων επώνυμων προϊόντων  στην αγορά των αντισηπτικών 
θα αναπτύξουν τη βάση των πωλήσεων στα φαρμακεία και θα ενδυναμώσουν το χαρτοφυλάκιο των 
εξαγωγών της.  
 

4. Στην ενίσχυση του χαρτοφυλακίου των προϊόντων της με εγχώρια παραγόμενα σκευάσματα στις 
θεραπευτικές κατηγορίες όπου δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας (Κ.Ν.Σ., Καρδιολογία, Ουρολογία), 
η οποία θα στηρίξει την ανταποδοτικότητα των προωθητικών  ενεργειών και τη διείσδυσή της στην 
αγορά των γενόσημων φαρμάκων. 
 

5. Επιπλέον, στην αναγνώριση από τις διεθνείς αγορές, του υψηλού «know-how» της Εταιρείας (σε 
επίπεδο R&D, Παραγωγής και Ποιοτικού Ελέγχου) ως προς την ανάπτυξη διαδερμικών συστημάτων, 
που δημιουργεί στέρεη βάση για συνεργασίες αναφορικά με την  παραγωγή και το εμπόριο νέων 
προϊόντων, όπως για παράδειγμα στην αγορά της Άνοιας και της νόσου Alzheimer.  
 

Η παραπάνω στρατηγική προϋποθέτει την στήριξη και τον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής βάσης της 
Εταιρείας. 
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12. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

30/6/2017 31/12/2016

Πελάτες              2.013              2.033 

Εμπορικές απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη (σημ. 19)            15.496            13.900 

Εμπορικές απαιτήσεις από σχετιζόμενα μέρη (σημ. 19)              3.267              3.273 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων             20.776            19.206 

Λοιπές απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη (σημ. 19)                   10                    -   

Λοιπές απαιτήσεις από σχετιζόμενα μέρη (σημ.19)                 131                 175 

Επιταγές μεταχρονολογημένες                   78                   83 

Επιταγές σε καθυστέρηση                   21                   21 

Γραμμάτια                     8                     8 

Γραμμάτια σε καθυστέρηση                     1                     1 

Χρεώστες διάφοροι                 714              1.228 

Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων                    -                     19 

Προκαταβολές σε προμηθευτές                 128                 225 

Προκαταβολές σε τρίτους και λοιπές απαιτήσεις                 222                 671 

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο λόγω προκαταβολών

και παρακρατούμενων φόρων
                890                 913 

ΦΠΑ εισπρακτέος                 337                 224 

Μείον: Απομείωση απαιτήσεων            (1.477)            (1.477)

           21.839            21.297  
 

 

13. Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

30/6/2017 31/12/2016

Διαθέσιμα στο ταμείο               -                 -   

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις         1.578         1.130 

        1.578         1.130  
 
14. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  
 

 

30/6/2017 31/12/2016

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από πελάτες               3.476         3.561 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις από συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 19).                  418       12.005 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις (Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου)                  451            390 

Δοθείσες εγγυήσεις                    44              44 

Μείον:  Απομείωση απαιτήσεων (σημ. 19)             (3.476)      (14.864)

Σύνολο                  913         1.136 

  

 
Κατά την 30 Ιουνίου 2017 η Διοίκηση της Εταιρείας, διενήργησε αντιστροφή πρόβλεψης απομείωσης ύψους 
Ευρώ 11 303 λόγω διαγραφής απαίτησης  λόγω λύσης των Εταιρειών Lavipharm Corp και Lavipharm Inc και 
αντιστροφή πρόβλεψης απομείωσης ύψους Ευρώ 85 λόγω συμψηφισμού απαίτησης με αντίστοιχη υποχρέωση 
που προέκυψε κατά το Α εξάμηνο του 2017.   
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14α. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

30/6/2017 31/12/2016

Μακροπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις                   757             719 

Μακροπρόθεσμες ασφαλιστικές υποχρεώσεις  προς Ι.Κ.Α. - ΤΣΜΕΔΕ - ΤΕΑΙΤ                1.583           1.762 

Ληφθείσες εγγυήσεις                     60                 6 

               2.400           2.487  

15. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

30/6/2017 31/12/2016

Προμηθευτές               1.380               834 

Ποσά οφειλόμενα σε συνδεμένα μέρη (σημ. 19)                  288               785 

Ποσά οφειλόμενα σε σχετιζόμενα μέρη (σημ. 19)                  130               110 

Επιταγές μεταχρονολογημένες                  938            1.048 

Γραμμάτια πληρωτέα                  539               987 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί                  976               960 

Προκαταβολές πελατών               1.224            1.293 

Φόροι τέλη  πληρωτέοι               1.581               949 

Δουλευμένα έξοδα                  689            2.343 

Πιστωτές διάφοροι                  737               547 

Έσοδα επομένων χρήσεων               2.036            2.265 

Λοιπά                  254               254 

            10.772          12.375  
 

 

16. Δάνεια 

30/6/2017 31/12/2016

Μακροπρόθεσμα 

Ομολογιακά δάνεια           9.123                 -   

Μακροπρόθεσμα δάνεια από σχετιζόμενα μέρη (σημ.19)           3.798           3.798 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων (πώληση και επανεκμίσθωση)         12.161         12.279 

Λοιπά μακροπρόθεσμα δάνεια         10.383              585 

        35.465 16.662

Βραχυπρόθεσμα

Ομολογιακά δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση              459                 -   

Λοιπά μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση              558                60 

Λοιπά βραχυπρόθεσμα δάνεια                47         18.897 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων (πώληση και επανεκμίσθωση)              235              175 

          1.299 19.132

Σύνολο δανείων         36.764 35.794
 

Ομολογιακό δάνειο 

Την  16η Ιουνίου  2017, η Εταιρεία LAVIPHARM AE προχώρησε στην τροποποίηση του εκδοθέντος την 18η 
Ιουνίου 2012 κοινού ομολογιακού δανείου ποσού Ευρώ 8 400 (οκτώ εκατομμύρια τετρακόσιες χιλιάδες  
ομολογίες ονομαστικής αξίας Ευρώ 1 σε απόλυτο νούμερο) με κεφαλαιοποίηση των τόκων ύψους Ευρώ 1 
422. Το δάνειο θα εξοφληθεί σε 14 ανισόποσες δόσεις έως την 31η Δεκεμβρίου  2023, με κυμαινόμενο 
επιτόκιο  το οποίο συντίθεται  με Euribor πλέον σταθερού περιθωρίου 4% βάσει των σχετικών συμβάσεων. 
Επιτρέπεται ολική ή μερική προπληρωμή του δανείου υπό τον όρο ότι θα έχει ειδοποιήσει εγγράφως τον 
εκπρόσωπο των Ομολογιούχων πρό (30) ημερών τουλάχιστον. 

Η σύμβαση ορίζει συγκεκριμένες περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής 
υποχρέωσης, ενδεικτικά: μη πληρωμή των οφειλόμενων σύμφωνα με τη σύμβαση μεταβίβαση σημαντικών 
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περιουσιακών στοιχείων χωρίς την έγκριση των ομολογιούχων, ουσιαστική μεταβολή προς το χειρότερο στην 
οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, μείωση μετοχικού κεφαλαίου.  

Λοιπά μακροπρόθεσμα δάνεια 
 
Την  16η Ιουνίου  2017, η Εταιρεία LAVIPHARM AE προχώρησε στην τροποποίηση  των λοιπών  
βραχυπροθέσμων και μακροπροθέσμων δανείων με κεφαλαιοποίηση των τόκων τους σε δάνεια τακτής 
λήξης. Τα δάνεια επιβαρύνονται με κυμαινόμενο επιτόκιο το οποίο συντίθεται  με Euribor πλέον σταθερού 
περιθωρίου 4% βάσει των σχετικών συμβάσεων. Η αποπληρωμή των δανείων τακτής λήξης, προβλέπεται 
από τις συμβάσεις σταδιακά μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023. Οι συμβάσεις των δανείων τακτής λήξης 
ορίζουν συγκεκριμένες περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής υποχρέωσης, 
ενδεικτικά: μη πληρωμή των οφειλόμενων σύμφωνα με τη σύμβαση, μείωση μετοχικού κεφαλαίου. 
 
Προς εξασφάλιση των ανωτέρω δανείων έχουν εγγραφεί προσημειώσεις  σε ακίνητα της μητρικής  ύψους 
Ευρώ 10 605, έχουν δοθεί ως εγγύηση μετοχές θυγατρικών εταιρειών ονομαστικής αξίας  Ευρώ 3 599, με 
εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου (πελάτες) συνολικού ύψους Ευρώ: 262 και Ομόλογα Ελληνικού Δημοσίου 
συνολικού ύψους Ευρώ 451. 
 
Μακροπρόθεσμα δάνεια από σχετιζόμενα μέρη 
 

1. Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ: 2 987 με κυμαινόμενο επιτόκιο 2,00% 

2. Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ:     116  με κυμαινόμενο επιτόκιο 0,50% 

3. Δάνειο το οποίο ανέρχεται την 30/06/2017 σε Ευρώ:    716  με κυμαινόμενο επιτόκιο 0,00% 

  
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 
 
Οι υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων αφορούν κυρίως την μίσθωση του ακινήτου της Εταιρείας στην 
Παιανία. Κατά την χρήση 2008, με τη συμφωνία πώλησης και επανεκμίσθωσης για 25 χρόνια του ακινήτου  
 
στην Παιανία, μέρος των εισερχόμενων κεφαλαίων  διατέθηκε για την εξόφληση δανεισμού, ενώ το υπόλοιπο 
κεφάλαιο διατέθηκε για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Η σύμβαση επανεκμίσθωσης ορίζει 
συγκεκριμένες περιπτώσεις που συνιστούν παράλειψη εκπλήρωσης συμβατικής υποχρέωσης, ενδεικτικά: μη  
καταβολή των μισθωμάτων σύμφωνα με τη σύμβαση, αλλαγή της νομικής μορφής της Εταιρείας, ουσιαστική 
μεταβολή προς το χειρότερο στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας, μείωση των εξασφαλίσεων της 
τράπεζας. Τον Απρίλιο 2017 η Εταιρεία Lavipharm ΑΕ προχώρησε σε αναδιάρθρωση τη επανεκμίσθωσης 
μέχρι τον Απρίλιο 2039.  
 
 

Οι υποχρεώσεις για μισθώσεις αναλύονται ως εξής: 

Κεφάλαιο Τόκος Σύνολο Κεφάλαιο Τόκος Σύνολο

30/6/2017 30/6/2017 30/6/2017 31/12/2016 31/12/2016 31/12/2016

Έως Ένα Έτος 235 221 456 175 213 388

Ένα ως Πέντε Έτη 1.209 839 2.048 1.115 849 1.964

Περισσότερα από 5 Έτη 10.952 1.779 12.731 11.164 1.879 13.043

12.396 2.839 15.235 12.454 2.941 15.395
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17. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 
Οι σημαντικότερες δικαστικές και διοικητικές υποθέσεις, κατά την 30 Ιουνίου 2017 που αφορούν την Εταιρεία 
έχουν ως εξής: 

 
Α. Τα λοιπά αποθεματικά κυρίως αφορούν αφορολόγητα αποθεματικά και αποθεματικά από έσοδα 

φορολογηθέντα κατά ειδικό τρόπο.  Τα αποθεματικά αυτά δεν πρόκειται να διανεμηθούν στο άμεσο 
μέλλον και ως εκ τούτου δεν υπολογίστηκε αναβαλλόμενος φόρος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ  
12. Σε περίπτωση διανομής τους η Εταιρεία θα επιβαρυνθεί με τον αναλογούντα φόρο. 

 

Β.  Έχουν εκδοθεί για την εταιρεία εγγυητικές επιστολές ύψους Ευρώ 152  οι οποίες είναι καλυμμένες έναντι 

ταμειακών διαθεσίμων ύψους Ευρώ 165. 
 
 
18. Ενδεχόμενες Δεσμεύσεις 

 Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις 

Δεν έχουν αναληφθεί κεφαλαιουχικές δαπάνες οι οποίες δεν έχουν εκτελεσθεί κατά την ημερομηνία του 
Ισολογισμού. 

 Δεσμεύσεις λειτουργικών μισθώσεων 

Η Εταιρεία μισθώνει αποθήκες με ακυρώσιμες λειτουργικές μισθώσεις. Οι μισθώσεις έχουν διάφορους 
όρους, ρήτρες αναπροσαρμογής και δικαιώματα ανανέωσης.  

 

19. Συναλλαγές με συνδεδεμένα και σχετιζόμενα μέρη 

Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρείας με συνδεδεμένες εταιρείες έχουν ως εξής: 
Απαιτήσεις από: 30/6/2017 31/12/2016

Lavipharm Hellas Α.Ε. 14.666              13.858            

Castalia Lab. Dermat. Α.Ε. 33                     42                   

Lavipharm Active Services Α.Ε. 797                   -                  

Pharma Plus Α.Ε. (Μακροπρόθεσμο) 418                   702                 

Lavipharm Laboratories Inc (Μακροπρόθεσμο) -                    1.399              

Μείον: Πρόβλεψη απομείωσης Lavipharm Laboratories Inc 

(Μακροπρόθεσμο)
-                    (1.399)             

Lavipharm Corp.  (Μακροπρόθεσμο) -                    9.904              

Μείον: Πρόβλεψη απομείωσης Lavipharm Corp. (Μακροπρόθεσμο) -                    (9.904)             

Lavipharm Ltd 10                     -                  

15.924              14.602             
 
 

Υποχρεώσεις προς: 30/6/2017 31/12/2016

Pharma Logistics Α.Ε. 288                   297                 

Lavipharm Active Services Α.Ε. -                    488                 

288                   785                  
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Lav ipharm Hellas Α.Ε.            3.906                  316          -                -             11.105              566            1             -   

Castalia Lab. Dermat. Α.Ε.               114                     8            2              -                 126                 7            2             -   

Pharma Plus Α.Ε.                 -                     50            2             26                 -                 50            6             28 

Lav ipharm Activ e Serv ices Α.Ε.                 -                     33          37              -                   -                 33          37             -   

Laboratoires Lav ipharm  S.A.                 -                      -            -                -                 592                -             -               -   

Lav ipharm Srl                 -                      -            -                -                  (39)                -             -               -   

Lav ipharm Corp                 -                      -            -                -                   -                  -             -             107 

           4.020                  407          41             26           11.784              656          46           135 

30/6/2017 30/6/2016

Χρημ/ικά

Έσοδα

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

Λοιπά 

Έσοδα

Χρημ/ικά

Έσοδα
Έσοδα

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

Λοιπά 

Έσοδα

 
30/6/2017

Lav ipharm Hellas A.E.                    -           6.577                 -                 -                   1             -   

Pharma Plus Α.Ε.                    -               -                   -                 -                 43             -   

L.A.S.                    -               -                   88               -                 -               -   

Laboratoires Lav ipharm  S.A.                    -               14                 -                 26               73           207 

Lav ipharm Corp.                  505             -                   -                 -               355             -   

Lav ipharm Laboratories Inc                    -               -                   -                 -               169             -   

Lav ipharm Srl                    -               -                   -                 -                 51             -   

505                 6.591        88                26              692            207          

Λοιπά 
Αγορές 

Εμπ/των
Λοιπά 

Αγορές 

Υπηρεσιών 

Τελικό 

Απόθεμα
Έξοδα

30/6/2016

Χρημ/ικά

Έξοδα

 
 

Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Εταιρείας με σχετιζόμενα μέρη έχουν ως εξής: 
 

Απαιτήσεις από: 30/6/2017 31/12/2016

Lavisoft 1.861            1.859            

Laboratoires Lavipharm  S.A. 869               685               

Lavipharm Srl 83                 276               

Atlantis 377               377               

Πρόβλεψη απομείωσης Atlantis (377)              (377)              

Telmar 15                 14                 

Eastern Europe 1                   1                   

Πρόβλεψη απομείωσης Eastern Europe (1)                  (1)                  

Lavico Inc. 62                 62                 

Πρόβλεψη απομείωσης Lavico Inc. (62)                (62)                

Lavipharm Group Holding 7                   65                 

Λοιπά σχετιζόμενα μέρη 123               109               

2.958            3.008             
 

Υποχρεώσεις (Δάνεια) προς: 30/6/2017 31/12/2016

Laboratoires Lavipharm  S.A. (Μακροπρόθεσμα)              2.987 2.987            

T&A Holding Company (Μακροπρόθεσμα)                 116 116               

Αθ. Λαβίδας (Μακροπρόθεσμα)                 695 695               

             3.798              3.798  
Υποχρεώσεις προς: 30/6/2017 31/12/2016

Laboratoires Lavipharm  S.A. -                37                 

Λοιπά σχετιζόμενα μέρη 130               73                 

130               110                
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Lavisoft                  -                       7              -                 -                     22             -   

Telmar                  -                      -                  1               -                      -                1 

Laboratoires Lavipharm  S.A.               750                    -                -                 -                      -               -   

Lavico Inc.                  -                      -                -                 20                    -               -   

              750                     7                1               20                   22              1 

Λοιπά 

Έσοδα

30/6/2016

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

Λοιπά 

Έσοδα
Έσοδα

Πωλήσεις

Αγαθών

Πωλήσεις

Υπηρεσιών

30/6/2017

 
 
 

            

Έξοδα

Lavisoft                    -                            -              -                       3            -   

Lavipharm Group Holding                    -                            -              37                    -                9 

T&A Holding Company                    -                            -              13                    -                8 

Laboratoires Lavipharm  S.A. 11                    -                            30            -                      -              -   

Lavipharm Srl                    -                            -              83                    -              -   

Λοιπά σχετιζόμενα μέρη                    50                          -              -                      13            -   

11                   50                   30                         133         16                   17           

30/6/2016

Λοιπά 

Έξοδα
Χηματοοικονομικά

Αγορές 

Υπηρεσιών 

Λοιπά 

Έξοδα

Αγορές 

Υπηρεσιών 

30/6/2017

Αγορές

Αγαθών

 
 

 

20. Αμοιβές μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικών Στελεχών 

 
Το κόστος αμοιβών των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Διευθυντικών Στελεχών αναλύεται 
παρακάτω: 
 

    

30/6/2017 30/6/2016

Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.                      500                      329 

Ανεξάρτητα μη Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.                        46                        36 

Διευθυντές                      419                      309 

Σύνολο 965 674  
 
Τέλος, οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας  κατά 
τη χρήση 1/1-30/06/2017 διαμορφώθηκαν  σε Ευρώ  965 χιλ., ενώ οι αντίστοιχες του Ομίλου σε Ευρώ  1 167 
χιλ. Στις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου  δεν περιλαμβάνεται αποζημίωση λόγω της από 
21/06/2017 λύσης της σύμβασης εξαρτημένης εργασίας μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
21. Εύλογες αξίες 

 
Δεν υφίσταται διαφορά μεταξύ των ευλόγων αξιών και των αντίστοιχων λογιστικών των χρηματοοικονομικών 
στοιχείων ενεργητικού και παθητικού (δηλαδή των   απαιτήσεων εμπορικών και μη, των ταμειακών διαθεσίμων, 
των προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων και των δανείων). 
Η εύλογη αξία ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου είναι το ποσό που εισπράττεται για την πώληση ενός 
περιουσιακού στοιχείου ή πληρώνεται για το διακανονισμό μιας υποχρέωσης σε μία συναλλαγή υπό κανονικές 
συνθήκες μεταξύ δύο εμπορικά συναλλασσόμενων κατά την ημερομηνία αποτίμησης της. Η εύλογη αξία των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων της 30 Ιουνίου 2017 προσδιορίστηκε με την 
καλύτερη δυνατή εκτίμηση από την Διοίκηση. Σε περιπτώσεις όπου δεν υπάρχουν διαθέσιμα  δεδομένα ή είναι 
αυτά περιορισμένα από ενεργές χρηματαγορές οι αποτιμήσεις των ευλόγων αξιών έχουν προκύψει από την 
εκτίμηση της Διοίκησης σύμφωνα με τις διαθέσιμες πληροφορίες που υπάρχουν. 
Οι μέθοδοι αποτίμησης της εύλογης αξίας ιεραρχούνται σε τρία επίπεδα: 
 
Επίπεδο 1: Χρηματιστηριακές αξίες από ενεργές χρηματαγορές για ακριβώς ίδια εμπορεύσιμα στοιχεία, 
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Επίπεδο 2: Αξίες που δεν είναι επιπέδου 1 αλλά μπορεί να εντοπισθούν ή να προσδιορισθούν άμεσα ή έμμεσα  
μέσω χρηματιστηριακών τιμών από ενεργές χρηματαγορές, 
 
Επίπεδο 3: Αξίες για περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις  που δεν βασίζονται σε χρηματιστηριακές τιμές από 
ενεργές χρηματαγορές. 
 
Οι παρακάτω μέθοδοι και παραδοχές χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση της εύλογης αξίας  για κάθε 
κατηγορία χρηματοοικονομικού στοιχείου: 
 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις: H 
λογιστική αξία είναι σχεδόν ίδια με την εύλογη επειδή είτε η λήξη αυτών των χρηματοοικονομικών στοιχείων 
είναι βραχυπρόθεσμη είτε οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις είναι έντοκες. 
 
 Δάνεια: H λογιστική αξία είναι ίδια με την εύλογη επειδή τα δάνεια αυτά είναι σε τοπικό νόμισμα και έντοκα με 
κυμαινόμενο επιτόκιο. 
 
Η Εταιρεία διαθέτει στο χαρτοφυλάκιο του Ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου αξίας Ευρώ 451. 
 
 
 

22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού, που θα πρέπει να αναφερθούν. 

 
 
 
 

 
 

 
Παιανία, 27 Σεπτεμβρίου  2017 
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Αρμόδια Υπηρεσία - Νομαρχία : Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας & Τουρισμού, Δ/νση Εταιρειών & ΓΕΜΗ
 Πρόεδρος , Εκτελεστικό μέλος Αθανάσιος Λαβίδας

Αντιπρόεδρος, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος Μηνάς Τάνες

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.lavipharm.com Σύμβουλος, μη Εκτελεστικό μέλος Βενετσιάνα-Λουκία Λαβίδα

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο Σύμβουλος, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό μέλος Χρήστος Διαμαντόπουλος

των  οικονομικών  καταστάσεων : Σύμβουλος, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό μέλος Λητώ Ιωαννίδου

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  : Ελπίδα Λεωνίδου (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 19801)

Ελεγκτική εταιρεία : Grant Thornton AE (Α.Μ  ΣΟΕΛ 127)

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτή : Γνώμη  χωρίς επιφύλαξη - με έμφαση θεματος

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2017 31.12.2016 30.06.2017 31.12.2016 30.06.2017 30.06.2016 30.06.2017 30.06.2016

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 18.298 18.595 18.197 18.482 (56.916) (64.420) 31.097 36.018

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.453 1.453 1.453 1.453 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 14.370 15.973 1.245 1.079

Άυλα περουσιακά στοιχεία 3.548 2.889 3.002 3.788 Επίδραση από την παύση ενοποίησης του υποομίλου Lavipharm corp. 24.056                -                      -                      -                      

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 3.606 3.973 32.871 32.963

Αποθέματα 6.494 5.527 5.115 4.104

Απαιτήσεις από πελάτες 10.505 10.238 19.407 17.842 Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσεως (30.06.2017 και 30.06.2016 αντίστοιχα) (18.490)               (48.447)               32.342 37.097

Λοιπά κυκλοφορούντα περουσιακά στοιχεία 5.556 5.502 4.010 4.585

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 49.460 48.177 84.055 83.217

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΥΠΟΧ ΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό Κεφάλαιο 51.081 51.081 51.081 51.081

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (69.547) (82.906) (18.739) (19.984) 30.06.2017 30.06.2016 30.06.2017 30.06.2016

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) (18.466) (31.825) 32.342 31.097 Λειτουργικές δραστηριότητες

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  (β) (24) (25.091) 0 0 Κέρδη/ (ζημίες) προ φόρων 15.380 13.343 1.697 868

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (γ)=(α)+(β) (18.490) (56.916) 32.342 31.097 Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 40.455 56.761 35.465 16.662      Αποσβέσεις 1.206 2.341 1.101 1.116

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.960 6.427 3.594 3.951      Απομειώσεις ενσώματων και άϋλων πάγιων περουσιακών στοιχείων -                 -                 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 1.376 20.802 1.299 19.132      Αποτίμηση Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου (61) (61) -                 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 20.159 21.103 11.355 12.375      Διαγραφή απαιτήσεων - υποχρεώσεων ` -                 2.367            -                 -                 

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 67.950 105.093 51.713 52.120      Προβλέψεις (37) (221) (50) (241)

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧ ΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 49.460 48.177 84.055 83.217      Συναλλαγματικές διαφορές (26) 177 (27) (16)

     Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές)

     επενδυτικής δραστηριότητας (14.804) (4.605) 9 (16)

     Κέρδος από διαγραφή δανειακών υποχρεώσεων -                 (9.971)

     Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.024 2.962 749 1.261

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

30.06.2017 30.06.2016 30.06.2017 30.06.2016      κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

Κύκλος εργασιών 16.323 15.094 10.856 16.374      Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (967) (181) (1.011) (114)

Μικτά κέρδη / (ζημιές) 8.703 7.961 6.007 4.968      Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 261 (2.539) (874) (1.364)

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και      (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 306 (2.060) 14 (958)

επενδυτικών αποτελεσμάτων 1.748 1.711 2.098 1.978      Μείον:

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 15.380 13.343 1.697 868      Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (770) (534) (516) (361)

Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους (Α) 14.370 12.380 1.245 1.079      Καταβληθείσες αποζημιώσεις σε προσωπικό (523) (89) (523) (77)

Κατανέμονται σε:      Καταβεβλημένοι φόροι (98) (105) -                 -                 

    -Ιδιοκτήτες μητρικής 14.371 8.430 1.245 1.079         Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 891 885 508 98

    -Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1) 3.950 -                      -                 Επενδυτικές δραστηριότητες

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) -                      3.593 -                      -                      Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών και συγγενών εταιρειών 600                15                  600                -                 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 14.370 15.973 1.245 1.079      Αγορά ενσώματων και άυλων πάγιων  στοιχείων (77) (671) (55) (21)

Κατανέμονται σε:      Τόκοι εισπραχθέντες 17 16 17 16

    -Ιδιοκτήτες μητρικής 14.371 10.520 -                      -                      Δεσμευμένες καταθέσεις -                 10                  -                 -                 

    -Μη ελέγχουσες συμμετοχές (1) 5.453 -                      -                         Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 540 (630) 562 (5)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,2813 0,1650 0,0244 0,0211      Εισπράξεις από εκδοθέντα / αντληθέντα δάνεια -                 1.674 -                 130

Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - προσαρμοσμένα (σε €) 0,2813 0,1650 0,0244 0,0211      Εξοφλήσεις δανείων (653) (677) (622) (358)

        Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (653) 997 (622) (228)

Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 2.954 4.052 3.199 3.094 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και

ισοδύναμα χρήσης (α)+(β)+(γ) 778 1.252 448 (135)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης  χρήσης 1.676 2.057 1.130 743

Επίδραση των συναλλαγματικών διαφορών στα διαθέσιμα -                 (1.625) -                 -                 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 2.454 1.684 1.578 608

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ Όμιλος Εταιρεία

α) 779  5.252  

β) 247  729  

γ) 3.605  19.199  

δ) 3.145  3.391  

ε) 1.167  965  

στ) 123  123  

ζ) 856  825  

Παιανία, 27 Σεπτεμβρίου 2017

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ   O ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

ΜΗΝΑΣ ΤΑΝΕΣ ΣΠΥΡΟΣ ΜΑΓΚΛΙΒΕΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α. ΠΑΥΛΟΥ

ΑΔΤ ΑΕ 024265  Α.Δ.Τ.   AB 56609 ΑΔΤ ΑΚ 748119

ΑΔΕΤ 0012678 Α.Μ.Αδείας Ο.Ε.Ε 4981 Α' Τάξης

Από 1 Ιανουαρίου έως

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Από 1 Ιανουαρίου έως

Στοιχεία       Εταιρείας

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών (αγαθών και υπηρεσιών) σωρευτικά απο την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, είναι τα εξής:                                                                                                                                                      

Το σύνολο των μετοχών της μητρικής Εταιρείας που κατέχονται από συγγενείς της εταιρείες στη λήξη της χρήσης ανέρχεται σε 20 553 963 τεμάχια με αξία κτήσης Ευρώ 55 240 χιλ..

Θέματα έμφασης Ομίλου: 1. Αναφορά στην καθαρή θέση ενοποιούμενων Εταιρειών.

Τα κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση τον μέσο σταθμισμένο και προσαρμοσμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών.

Την 31 Ιουλίου 2012, σύμφωνα με το άρθρο 3.1.2.4 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών και συγκεκριμένα την παράγραφο (1) β, οι μετοχές της Lavipharm ΑΕ μεταφέρθηκαν στην Κατηγορία Επιτήρησης.

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσεως (01.01.2017 και 01.01.2016 αντίστοιχα)

Έσοδα

ΑΔΤ ΑΚ 203190

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΛΑΒΙΔΑΣ

Απαιτήσεις από Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης

Υποχρεώσεις προς τα Διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης

Αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού: 30/06/2017  Όμιλος 224, Εταιρεία 153 και αντίστοιχα 30/06/2016  Όμιλος 236, Εταιρεία 157.

Οι προβλέψεις που έχουν σχηματισθεί την 30/09/2016 αφορούν τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για Εταιρίες του  Ομίλου, ποσό Ευρώ 346 χιλ. 

 Έξοδα

Απαιτήσεις

Υποχρεώσεις

Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης

Οι Εταιρείες του Ομίλου με τις  αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα  ποσοστά με τα οποία ο Όμιλος συμμετέχει στο Μετοχικό τους Κεφάλαιο, καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσής τους, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ενδιαμέσων οικονομικών καταστάσεων.

Στην γραμμή "Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων,  χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων" και "Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων " δεν συμπεριλαμβάνεται α) στην Εταιρεία Ευρώ 61 χιλ., που αφορά αντιστροφή απομείωσης Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου και β) στον Όμιλο 

Ευρώ 2 που αφορά αποτίμηση μετοχών, Ευρώ 14 308  που αφορά κέρδος  λόγω παύσης ενοποίησης θυγατρικής και Ευρώ 61 χιλ., που αφορά αντιστροφή απομείωσης Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου.

Tην 30 Ιουνίου 2017 έπαυσε να ενοποιήται o Υποόμιλος Lavipharm Corp. αφού έγιναν αποδεκτές και εκδόθηκαν οι οριστικές αποφάσεις, από την αρμόδια φορολογική αρχή (internal revenue service), για την λύση των εταιρειών Lavipharm Corp. και Lavipharm Inc. την 25η Απριλίου 2017 και την 30η Ιανουαρίου 2017 αντίστοιχα και προκάλεσε κέρδος 

Ευρώ 14 308.

Οι  ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  καθώς και οι Εταιρείες του Ομίλου που ελέγχθηκαν στη χρήση,  παρατίθενται αναλυτικά στη στη σημείωση 8, του Ομίλου και της Εταιρείας, των ενδιαμέσων οικονομικών καταστάσεων.

Ποσά εκφρασμένα  σε χιλιάδες ευρώ Ποσά εκφρασμένα  σε χιλιάδες ευρώ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στοιχεία       Εταιρείας

Ποσά εκφρασμένα  σε χιλιάδες ευρώ

Ενοποιημένα   Στοιχεία

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει των λογιστικών αρχών που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των Ετήσιων Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2016, εκτός από τις αλλαγές σε Πρότυπα και Διερμηνείες που ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2017 και αναλύονται στη Σημείωση 

3 των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων του Α' εξαμήνου 2017.

  LAVIPHARM  Α.Ε.
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιρειών  14010 / 06 / Β / 86 / 69  -  Αριθμός ΓΕΜΗ  298301000  -  ΕΔΡΑ : Οδός Αγίας Μαρίνας, 190 02 Παιανία Αττικής

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ  από 1η Ιανουαρίου 2017 μέχρι 30η Ιουνίου 2017

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΘΕΣΗΣ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Στοιχεία      ΕταιρείαςΕνοποιημένα     Στοιχεία

Ενοποιημένα       Στοιχεία

Ποσά εκφρασμένα  σε χιλιάδες ευρώ

(δημοσιευόμενα βάσει του κ. ν. 2190, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ) 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της  Lavipharm Α.Ε. και του Ομίλου. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε 

είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του, www.lavipharm.com, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόμιμου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

Από 1 Ιανουαρίου έως

Ενοποιημένα   Στοιχεία  Στοιχεία     Εταιρείας  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

i) Για τα δάνεια, έχουν εγγραφεί προσημειώσεις σε ακίνητα της μητρικής  ύψους Ευρώ 10 605 χιλ. και έχουν δοθεί ως εγγύηση μετοχές θυγατρικών εταιρειών ονομαστικής αξίας Ευρώ 3 599 χιλ. και ii) Για ρύθμιση οφειλής στην ΔΟΥ, έχουν εγγραφεί προσημειώσεις σε ακίνητα της μητρικής Εταιρείας ύψους Ευρώ 679 χιλ.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

Από 1 Ιανουαρίου έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

27 Σεπτεμβρίου 2017

 


